PODEROSO ATAQUE DEL SIM GIUSEPPE VERDE —PINO VERDE— AL
ENROQUE DEL SIM DR. GUY JOSE BENDANA GUERRERO.
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Verde,Pino (2475) - Bendafia Guerrero, Guy José (2384) [D37]
WC44/sf 1 ICCF, 20.06.2020
[Al Hamlet Garcia]

En la siguiente partida, el Senior International Master (SIM) Dr. Guy José Bendafia Guerrero, con las piezas
negras, se enfrenté con el formidable jugador siciliano SIM Pino Verde, quien juega bajo la bandera
canadiense. Esta es la segunda partida que ambos han jugado. De jugada en jugada, ambos
contendientes, forjaron una buena amistad epistolar, utilizando la lengua de Giovanni Boccaccio (el
italiano). En el ajedrez por correspondencia el titulo de SIM es superior al de Maestro Internacional (Ml).

El bravo Siciliano sacrifico su caballo en f6, para demoler el enroque negro, lo cual obligé a las negras a
defenderse con precision. Cuando estas superaron los momentos de peligro y consolidaron su ventaja, el
gran Siciliano, se defendié magistralmente pero, poco a poco, las negras impusieron su ventaja material.
Comentar esta partida, de dos fuertes SIM, ha sido un arduo trabajo. Espero que mis lectores la estudien
con interés. He decidido dejar en algunas jugadas variantes un tanto largas para una mejor comprension
de la partida.
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Esta es la jugada mas temética. Es posible en esta posicién porque el alfil desde f4 no ejerce presion en
el centro. Este avance seria dudoso en la variante con £g5.

La flexible apertura Reti ha devenido en un Gambito Dama con el alfil colocado en 4.

5..0-06.e3c¢c5
La alternativa 6...b6

t

—0 ¢c5 10.9e5 Hc6 11.Wf3! cxd4 12.9xc6 £xc6 13.exd4

con iniciativa de las blancas en el flanco de rey.; 6...2bd7 es jugable, pero las blancas obtienen significativa

es un tanto pasiva. 7.cxd5 exd5 8.£d3 £b7 9.0
ventaja de espacio después de 7.a3
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a) 7.c5 e 8.40xe4d dxed 9.9e5 Hxe5=0.17/38;
b) 7.8d3 ¢5 (7...dxc4 8.£xc4 a6 9.a4 c5=0.14/37) 8.cxd5 Hixd5 9.8xd5 exd5=-0.23/36;

7..%e4 (7...a6 8.c5 De4 9.£d3 1520.51/39; La partida Mamedyarov,S-Carlsen,M Riyadh 2017, con victoria
de las blancas en la jugada 38. continu6: 7...c5 8.cxd5 £xd5 9.9xd5 exd5 10.dxc5 £xc5 11.£e5 £f5
12.£e2 £f6 13.0-0 £e4 14.5c1 9e6 15.£c3 Hc8 16.%d2 £xc3 17.4xc3) 8.2d3 Hxc3 9.bxc3 Hf6£0.37/38;
Otro posible sexto movimiento de las negras, que conduce a un juego igualado, es 6...h6
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7.8cl
a) 7.2d3 dxc4 (7...c5 8.dxc5 dxc4 9.£xc4 ¥ixd1+20.46/36) 8.8xc4 a6 9.2e2 Hd5=0.29/36;
b) 7.&e2 dxc4 (7...b6 8.0-0 £b7 9.cxd5 exd520.66/33) 8.8xc4 ¢5 9.0-0 cxd410.32/34;

7...06 (7...c5 8.dxc5 £xc5 9.cxd5 exd520.51/35) 8.2e2 ¢5 9.0-0 £b720.38/36; Tras la siguiente jugada, las
blancas obtienen ligera ventaja 6...£d6



O N © 1 T O N

7.895

0.24/36;

149/37) 8.8e2 £xg3 9.hxg3 Hbd7=

20

a) 7.293 h6 (7...b6 8.5c1 £a6 9.%a4 £b7

0.24/35;

.33/36) 8.&)xe5 b6 9.g3 £b7

20

b) 7.2e5 &xe5 (7...9e4 8.cxd5 £xc3 9.bxc3 £xe5

0.55/36; 6...a6 7.cxd5

t

.64/34) 8.¥c2 Nbd7 9.cxd5 exd5

20

7...8e7 (7...c6 8.£d3 £e7 9.0-0 Hbd7

0.25/37,

47/37) 8.cxd5 exd5 9.2e2 &b7=

20

a) 7.a3 b6 (7...9bd7 8.c5 Hed 9.£d3 5

0.26/36;

0.29/32) 8.dxc5 dxc4 9.Wc2 &xc5=

b) 7.8c1 ¢5 (7...b6 8.cxd5 exd5 9.He5 £b7

7...9xd5
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0.27/35]

20.37/33) 8.9xd5 exd5 9.£d3 c6=

(7...exd5 8.£d3 £e6 9.5c1 ©Hbd7

7.dxc5!
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La textual es la Gnica forma de obtener ventaja en la opertura 7.£e2 cxd4 (7...dxc4 8.dxc5 £xc5 9.0-0
£d5=0.04/34) 8.9xd4 dxc4 9.8xc4 &Hbd7=0.00/38; 7.2d3 cxd4 (7..dxc4 8.£xc4 cxd4 9.49xd4
£)bd7=0.00/36) 8.exd4 dxc4 9.2xc4 b6=-0.07/38; Después de 7.cxd5 Dxd5! 8.9xd5 Wxd5 las negras no
tienen problemas,

7..8xc5
[7...0c6 8.2e2 Wa5 9.2d6 £xd620.46/37; 7...5)e4 8.cxd5 Dxc3 9.bxc3 Wxd5£0.40/39; 7...dxc4]

8.Wc2
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Las negras tendran un pedn dama aislado, que probablemente conservaran durante el resto de la partida.
Este es un problema dificil de resolver por medios dinamicos, ya que las blancas simplemente”enfrentaran
...d4 con e4. Por ejemplo, las blancas tuvieron éxito en el siguiente encuentro: 8.cxd5 Hxd5 9.4xd5 exd5
10.a3 Nc6 11.£d3 £b6 12.0-0 d4 13.e4 £g4 14.h3 £h5 15.94 £96
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16.9d2 f6 17.8c1 ©h8 18.4)c4 £c7 19.8xc7 Wixc7 20.f4 Bae8 21.Wf3 We7 22.Bcel £f7 23.9d2 g5 24.£b5
a6 25.£xc6 bxcb 26.fxg5 fxg5 27. W6+ ¢g8 28.Wxd4 c5 29.Wf6 Wixf6 30.8xf6 b8 31.Hf3 Bxb2 32.9xg5
£a?2 33.Bxf8+ &xf8 34.0xh7+ she7 35.9g5 c4 36.8c1 Bb3 37.%f2 ¢3 38.e5 Bxa3 39.9e4 c2 40.8xc2 Bxh3
41.8c7+ $d8 42.8a7 fc4 43.95 Bha 44.9)d6 £e6 45.96 Bga 46.97 ab 47.0f3 Bgl 48.9b7+ e8 49.6\c5
£f7 50.9e4 Bxg7 51.90d6+ ©f8 52.8a8+ the7 53.5)f5+ ¢d7 54.8a7+ 1-0 (54) Carlsen,M (2581)-Short,N
(2687) Hoogeveen Essent 2004 [M/04—8-87 Carlsen]; 8.a3 £c6 9.b4 (9.£e2
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9...dxc4 10.£xc4 Hh5 11.£95 Le7 12.h4 16 13.£f4 Oxf4 14.exf4 hg 15.We2 e5 16.4d1 ¥e8 17.h5 £g4
18.9h4 £xe2 19.9)g6+ Pxg6 20.hxg6 £xcd 21.8xh7+ g8 0-1 (21) Sasikiran,K (2679)-Short,N (2701)
Skanderborg 2003 [M/03-8-46 Nielsen]) 9...£e7=0.21/36]

8..4c6 9.Bd1

[9.a3 £d6% 0.37/33 (9...%a5 10.0-0-0 (10.£d2 £b4 11.cxd5 exd5 12.£d3 d4 13.0-0 £xc3 14.c4 Whs
15.bxc3 £d5 16.£93 dxe3 17.5ael £e6 18.fxe3 9de7 19.9d6 b6 20.£bl f6 21.5b5 Fe5 22.5f4 9796
23.5d4 £d7 24.5bd5 £e6 25.£e2 Whe 26.£f4 Hxfa 27.exf4 g6 28. Wed £xd5 29. ¥Wxd5+ £h8 30.Ze4 Hd7
31.9f7+ Bxf7 32.¥xf7 1-0 (32) Topalov,V (2757) -Kasimdzhanov,R (2678) Linares 2005 [M/05-3-31
Topalov]) 10...5e4 11.5b5 a6 12.9c7 e5 13.8xd5 exf4 14.¥xed Wxc7 15.8xc5 fxe3 16.£d3 g6 17.fxe3



£e6 18.Wh4 Rae8 19.£e4 Wb 20.Wh6 f5 21.49g5 Bf7 22.2d5 &xd5 23.8xd5 Wxe3+ 24.¢bb1 Efe7 25.8hd1
We2 26.h4 De5 27.0f3 Wes+ 28.cha2 Wixca+ 29.¢kal Hga 30.Wcl Wxcl+ 31.8xcl skg7 32.h5 Hf6 0-1
(32) Karjakin,S (2782)-Anand,V (2760) Stavanger 2018 [M/18-5-030 Agdestein] ]

9...Wa5 10.a3 Be8
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[También se juega 10...Ed8
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sin embargo, la textual me parece mejor 11.0d2 (11.£e2 9e4d 12.cxd5 9xc3 13.bxc3 exd5 14.0-0 h6
15.a4 £d6 16.£xd6 £xd6 17.c4 £e6 18.c5 Hdd8 19.5b1 ¥c7 20.Wb2 Hab8 21.4d4 Hxd4 22.¥xd4 b6
23.cxb6 £xb6 24.h3 Hc8 25.5fd1 #Wc3 26.¥xc3 £xc3 27.a5 £xbl 28.8xb1 Hc5 29.a6 g6 30.8b7 Hcl+
31.8h2 Hc2 32.£b5 £b2 33.8293 £c8 34.5b8 $g7 35.4xc8 Hxb5 36.£c7 a5 37.4xa7 £f6 38.4a8 Ha3
39.29h2 h5 40.a7 a2 41.h4 &f5 42.f3 Hal 43.93 1-0 (43) Carlsen,M-Anand,V Shamkir 2019 [M/19-4-96])
11...d4 12.9b3 b6 13.Dad &ba+ 14.axbs Wxbs+ 15.0d2 Wa5 16.Wb3 e5 17.£95 Nb4 18.2e2 £d7
19.8xf6 gxf6 20.2al dxe3 21.fxe3 b5 22.0-0 bxa4 23.Wc3 15 24.5)3 16 25.0h4 Hc6 26.Wa3 e 27.2d1
Heb 28.8xas Wxad 29.Wxad £xad 30.8Bxa4 f4 31.8xf4 Bd1+ 32.8f1 Bxfl+ 33.¢bxfl Bb8 34.b4 Hxc4d 35.4)f5
Bb5 36.g4 h5 37.h3 hxg4 38.hxg4 De5 39.8xa7 Bxb4 40.2g2 Bbl 41.8Be7 Bb2+ 42.%h3 Bf2 43.Be8+ &h7
44 Be7+ g8 45.8e8+ oh7 46.Be7+ fg8 1/2—1/2 (46) Aronian,L (2765) -Caruana,F (2832) London 2018



[M/19-1-64 Speelman]; 10...£e7 se juega con mas frecuencia en la actualidad y entonces 11.£e2 pero
las blancas obtienen muchas victorias. Tras 11...9e4 12.cxd5 @xc3 13.bxc3 exd5 14.0-0 £e6 15.a4% las
blancas estan un poco mejor. Mamedyarov, S-Graf, A., San Luis 2005.]

11.8d2

[11.&e2 e57]

11...e5 12.8£95 Hd4 13.¥b1
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[13.¥c1 £f5 puede conducir a unas tablas forzadas. 14.2xf6 Hc2+ 15.¢ke2 Hd4+= Carlsen, M - Nakamura,
H Douglas 2017. (15...gxf6?! 16.8)xd5 Wa6 17.g4 £96 (17...£xg4+ 18.f3 £15 19.Hed £xed 20.fxed Hxa3+—

)]

13...8f5 14.8d3 £xd3 15.¥xd3 He4s 16.9Hxd5
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[16.cxd5 &xc3 17.bxc3 @b5 18.0-0 h6 19.2h4 &Hd6 20.Bal Bac8 21.c4 f5 22.£93 b5 23.cxb5 Wxb5
24.¥xb5 Hxb5 25.8fcl &xa3 26.8xc8 Bxc8 27.8xe5 Beb 28.e4 fxed 29.9)xed Bxds 30.f4 &7 31.¢hf1 a5
32.9)c3 Hxc3 33.8xa3 Dbl 34.8a4 g5 35.60f2 Hd2 36.£c3 Hb3 37.fxg5 Bc5 38.8e1 Bf5+ 39.¢kgl hxgs
40.Ba3 Hd4 41.h3 Hc6 42.8c3 Nd4 43.Bd3 HOc6 44.8Bc3 Hb4d 45.8c8 Y1 (45) Macayo,R (2489)-
Bendafia-Aragén,J (2244) ICCF 2018; La partida Destruels Moreno, Vicente - Bendafia Guerrero, Guy
José, torneo WCCC45PR/9, continué con la jugada 16.2dxe4 posiblemente no la mas precisa, pero
suficientemente segura 16...dxe4 17.%d2 He6 18.5Hxe4 (18.£h42) 18...Wxd2+ 19.8xd2]

16...9xg5 17.b4 ¥d8 18.bxc5 Hde6 19.Wc2
[La dama juega a c2, ante la inminente captura del pedn de c¢5 por el caballo de €6.]

Otra frecuente jugada de las blancas es 19.¥f5
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como en esta partida, que continué 19...xc5 20.h4 Hge6 21.H)f3 Wa5+ 22.¢ke2 16 23.h5 e4 24.5)d2 ¥Wxa3

25.8h4 Bad8 26.%)xed Wa2+ 27.cvel Wa5+ 28.¢0f1 Hxed 29.Bxed Was 30.8b1 Hg5 31.8d4 &7 32.8xb7
Wa6 33.Wb1 2f8 34.¢g1 ©h8 35.c5 Bc8 36.4)f4 He5 37.h6 g6 38.8d6 Wca 39.8e6 Exc5 40.Bee7 1-0 (40)
Caruana,F (2819)-Nakamura,H (2754) Zagreb 2019]

19...8xc5 20.0-0 Hige6 21.Wf5 16

[Las blancas consideran que este avance debilita el enroque de las negras y acarician la idea de tomarlo
en el momento oportuno, para desnudar al rey negro y atacarlo con todas las piezas disponibles.]

[La siguiente variante da una ligera ventaja a las blancas: 21...)f8 22.9e4 Dxe4 23.Wixe4 Bc8 24.4)c3
Wh6t]

22.8b1 $h8 23.9bc3 Wc8
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Las negras sitian la dama de la columna c, para protegerla de la accion conjunta del caballo y la torre,
pero deja desprotegido el pedn de 6. Las blancas estan mejor.]

24.9\b5
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24...Mc6 [Las negras amenazaban 24...-- 25.4d6]

25.h4 Bad8 [Otras opciones de las negras: 25...a6 26.2d6

a) 26.Abc3 Ad8 (26...9)f8 27.h5 h6 28.#b1 £ad820.33/37) 27.8b1 We6 28.Wxe6 Hdxe6=0.12/39;

b) 26.2\b4 We4 (26...7b6 27.9)d6 £f8 28.4d2 g620.39/41) 27.¥xed Dxe4 28.49d6 £xd6=0.00/46;
26...Bf8 27.9b4 Wb6 28.2d2 g6x0.31/39; 25...Bf8 26.h5 (26.Bbl Hd8 (26...b6 27.85bdl Hd8 28.9b4
¥b7=0.26/36) 27.¥h5 b6 28.8fdl Wb7=0.13/35) 26...a6 (26...9g5 27.f4 exf4 28.9)d4 #c820.68/39)
27.9bc3 Eae8 28.8b1 Wc8£0.31/34; 25...Eeb8 26.h5

a) 26.56h2 a6 (26...5f8 27.14 exf4 28.exf4 a620.42/37) 27.5\bc3 BfS 28.f4 96=0.27/35;



b) 26.8xf6 gxf6 27.2d6 We8 28.Wixf6+ g8=0.18/37;

26...8f8 (26...a6 27.9)d6 ¥xd6 28.9)xf6 g6+—1.94/41) 27.f4 exf4 28.exf4 a6£0.80/36; 25...Bed8 26.%2h2

a) 26.h5 Bd7 (26...h6 27.f4 exf4 28.9xa7 ¥a620.46/36) 27.f3 h6 28.¢bh2 £f8=0.20/36;

b) 26.Wg4 a6 (26...5f8 27.h5 a6 28.9)e7 Wed0.42/42) 27.4bc3 B8 28.Wf5 Bad8=0.26/34;

26...8f8 (26...9f8 27.h5 a6 28.9bc3 ¥e620.59/37) 27.f4 a6 28.8bc3 exf4£0.35/34]

26.h5

[El pedn avanza para colaborar en el ataque.]

[26.Wb1 Ef8 (26..a6 27.9bc3 £f8 28.%f5 #c8=0.20/36) 27.Mf5 We8 28.Bb1 a6=0.00/38; 26.Wg4 a6

(26...€4 27.9)b4 ¥h6 28.5xd8 £xd8+0.87/36) 27.4bc3 Wc8 28.8b1 Nc7=0.29/38; La captura del pedn de
a7 solamente igualaria la partida. 26.9xa7 Wa4
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27.9b5 ¥xc4 28.9bc7 Dxc7 29.49xc7 Bxdl 30.8xd1 Bg8 31.h5 h6 32.93 Wa4 33.8d6 He4d 34.8d7 Hc5
35.82d60.00/28]

26...a6
[Las negras deciden expulsar al molesto caballo.]
[Otra alternativa era 26...Ef8 27.h6 We8 28.f3 §d710.35/39]

27.9xf6?!
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[Este es el momento mas critico de la partida. Las blancas hacen este sacrificio especulativo del caballo
por dos peones, para desmantelar el enroque blanco, aprovechando el alejamiento de la dama del flanco
de rey. Posteriormente, el bravo guerrero siciliano hizo la observacién de que cuando hizo esta jugada
crey6 que la torre negra estaba en a8 y no en d8. Las negras podrian haber continuado asi: 27.4bc3 h6
28.f3 Hd7+; Habria sido un error 27.h6?? axb5 28.cxb5 Wxb5—+]

27...9xf6 28.Wxf6+ tg8 29.)c3 Nd7 30.Wh4 Hec5 31.8d5 bh8 32.f3
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La ventaja es de las negras.

32...Ec8

[Las negras también habrian tenido ventaja en las siguientes variantes: 1) 32...8a8 33.E2fd1
a) 33.9e4 Hixed 34.fxe4 Hb6 35.8d3 Web—+-2.76/33;

b) 33.Bf2 Hac8 (33...7/h6) 34.8fd2 W6 35.Wh3—+;



33...Be6 34.9e4 Hxed 35.8xd7 Dd6F-1.27/34; 2) 32...8b8 33.8fd1

a) 33.9e4 Hxed 34.fxed Hb6 35.8d3 We6—+-3.03/37;

b) 33.f4 Bf8 (33...1h6 34.9ad $)xad 35.5xd7 £c571.39/35) 34.fxe5 Bxf1+ 35.¢xf1 Wh6—+-2.68/32;
33...Ee6 34.9e4 Hxesd 35.8Bxd7 Nd6F-1.49/35; 3) 32...We6 33.Bfd1 Hc8 34.He4 HEg8 35.81d2 NxedF-
1.30/34; La siguiente variante habria igualado la partida: 32...%b6 33.Efd1 (33.&h1; 33.9e4) 33...8g8
(33...58 34.0h2 £)f6 35.h6 He6=-0.05/41) 34.De4 Hxes 35.Wxes §\f6F-0.36/40]

33.Bfd1

[33.2e4 &xed 34.fxed We6 35.8fd1 Hc5—+-3.71/34]

33... W6

[33...Bg8 34.5)e4 We6 35.81d2 Hixed-1.33/33]

34.h3

[Las blancas rehasan el cambio de damas, pues aun tienen en mente ganar por medio de ataque.]

34..9f8
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El caballo refuerza la casilla d7, para impedir la penetracion de las torres y protege el flanco de rey.]
35.%g3
[Si 35.8d6 Wg5—+]

35...e4—+
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Este avance obligara a las blancas a cambiar su caballo de c¢3. Mientras mas piezas se cambien, se

incrementa la ventaja de las negras. -1.98/36]

36.9xe4

Las siguientes alternativas serian inferiores para las blancas:

[1) 36.8xc5? Bxc5 37.9xe4 We5 38.Wel Hc7 39.Wf2—+-3.69/33; 2) 36.8g5 &fe6 (36...9fd7) 37.We5 Bf8

38.Wixf6+ Exf6 39.8g3—+-3.35/33]

36...80xe4 37.fxe4 Bxe4 38.8f1 Whe 39.Bf7—+

Wxe3+
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Con el cambio de damas las negras fuerzan el paso al final, lo cual les conviene.

[Las negras también quedaban con ventaja ganadora tras 39...Exe3 40.Wf2



a) 40.¥h4 He6 41.8df5 Bg8 42.85f6 Wg5—+-3.21/37;

b) 40.Wg4 §e6 (40...Hce8) 41.Bdd7 Bg8 42.Wh4 Bf8—+-3.56/34;

40...Bce8 41.c5 B3e7 42.8f6 We3—+ -2.76/39 43.Wixe3 (43.c6 bxc6 (43...Wxf2+ 44.Dxf2 bxc6 45.5xc6
He2+ 46.0g1—+-2.84/36; 43... Wel+ 44. ¥ixel Hxel+ 45. 2 H1e2+ 46.&g1—+-3.16/37) 44.8xc6 (44. ¥xe3
Hxe3 45.5xc6 Hxa3 46.55—+-3.85/35) 44...Wxa3 45.¢bh2 Wal 46.h6—+-3.62/38) 43...Exe3 44.8b6 (44.c6
bxc6 45.8xc6 Hxa3 46.h2—+-3.85/34) 44...83e7 45.c6 bxc6 46.8xc6—+ -3.16/34 Eeb

a) 46...Bel+ 47.f2 (47.¢bh2 Ble6 (47...0e6 48.5d7 He2 49.bh1 Hed—+-2.96/36) 48.8c7 He5 49.8cc5
Bxd5—+-3.60/34) 47..81e2+ (47..H1e6 48.5xe6 Hxe6 49.Ha5 Hc6—+-3.07/38) 48.52f1 H2e6 49.BExe6
8xe6—+-3.47/36;

b) 46...)d7 47.8xa6 (47.h6; 47.5a5) 47...5e5 48.8a4 Bg8 49.8f4 Hgd—+-2.89/36;

c) 46...8Ba8 47.a4 (47.5a5; 47.58f5) 47...Be2 (47...a5 48.8cc5 Hea7 49.5f5 Ha6—+-2.03/39) 48.8f6 Eeb6
49.8xe6 Hxe6—+-2.55/36;

47 Bxe6

a) 47.8c7 Bel+ (47...58e7 48.5c8 He8 49.5xe8 Hxe8—+-2.86/38) 48.¢bh2 Ble5 49.8cc5 Hd7—+-3.76/35;
b) 47.8cc5 h6 (47...82g7 48.5c7+ £8e7 49.8xe7+ Hxe7—+-3.56/37) 48.8c4 Dh7 49.8a4 HHf6—+-3.82/35;
47..Bxe6 48.¢ef2 ¢g7 49.a4 Bc6—+ -3.73/35 50.g4 (50.%e3 h6 (50...£f6; 50...4f7) 51.g4 (51.g3 He6
52.de4 Hc5 53.8d6—+-5.34/45) 51..5e6 52.ce4 Bc5 53.8d6—+-5.22/41) 50...%f7 (50...%f6 51.g5+
(51.5f5+ he7 52.95 Nd7 53.Hf4—+-3.90/33) 51...e7 52.8f5 Nd7 53.8f4—+-3.71/34) 51.95 (51.Pe3 de7
52.5d4 h6 53.f2—+-4.94/36) 51...%2e7 52.8f5 §d7 53.8f4—+ -4.15/35 he6

a) 53...8e6 54.8g4 (54.Df3; 54.8h4) 54...8e5 (54... &7 55.5d4 Hc5 56.5d5 Hc6—+-3.81/34) 55.¢0f3 &f7—
+-4.46/35 56.%f4 &g7—+-4.53/35;

b) 53..8c5 54.8g4 (54.8e4+ Heb 55.5g4 &f7 56.4f3 £)c5—+-5.32/35) 54..¢kf7 (54...He5 55.Hf3 &f7
56. 4 dg7—+-4.49/37) 55.¢be3 Be5+ 56.¢0f4 hg7—+-4.56/36;

c) 53...8d6 54.¢2e3
cl) 54.8Bed+ &f7 (54...2e6 55.594 Zeb5 56.3g3 df7—+-4.37/34) 55.f3 Bd5 56.96+ hxg6—+-4.70/36;

c2) 54.8g4 fe6 (54..8d5 55.0e3 He5+ 56.d4 &f8—+-4.63/39) 55.96 D6 56.8gl Bd5—+-5.06/34;
54...8e6+ (54...5d5 55.5g4 He5+ 56.%f3 &f7—+-4.31/35) 55.¢2f3 Be5 56.8g4 &f7—+-4.46/35;

d) 53...Bc2+ 54.¢ke3 (54.2g3; 54.f1) 54...Bc3+ (54...5c5 55.594 He5+ 56.D0f4 f8—+-4.29/33) 55.¢bf2
Bcb 56.894 Bf5+—+-4.32/32;

54.96 (54.Bf3 Bc5 (54...8c2+ 55.f1 Hcl+ 56.%g2 Hc5—+-5.10/35) 55.893 h6 56.8e3+ fd6—+-5.48/37)
54...8c2+ (54...hxg6 55.hxg6 Hc2+ 56.2f1 Zc8—+-5.40/40) 55.8293 hxg6 56.hxg6 Ec8—+ -5.48/35 57.¢2h4
Bcl (57...2h8+ 58.62g5 £h1 59.£g4 £)f6 60.H92—+-3.93/37) 58.8g4 &f5 59.8g5+ bf6 60.8g2—+-5.64/38]
40.¥xe3 Bxe3 41.8df5 g8 42.8Bxb7 BExa3—+

43.Ba7 Bc3

Otras opciones de las negras:

[1) 43...9e6 44.8Be5 D8 45.¢kf2 Bad 46.8d5 Baxcd—+-;



2) 43...Ba4 44.%h2 $&hg 45.¢bh3 Haxc4 46.8xa6 Bed—+-2.17/47; 3) 43...2h8 44.6bh2 (44.4:42) 44.. Bc3
45.8xa6 B3xc4 46.93 Nd7—+-1.81/54; 4) 43...8a2 44.¢h2 Ba4 45.¢bg3 Haxc4 46.8xa6 Hd7—+-2.28/41]

44 Bxa6
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[44.bf2 B3xcA (44...8c2+ 45.60g3 H2xcd 46.5xab Hd7—+-2.79/53) 45.8xa6 Hd7 46.8a7 B8c5—+-2.87/52;
44 895+ $hhg 45.8xa6 B3xc4 46.2h2 Hd7—+-2.87/54]

44..83xc4

[La desaparicién de los peones del flanco de dama facilita la victoria de las negras. Ahora la lucha se centra
en el flanco de rey.]

[44...B8xc4 45.5kh2 Bha+ 46.shgl Bc8—+-2.71/50]

45.skh2

[Las blancas tenian la siguiente opcion: 45.52f2 9\d7 46.f3 Hc5—+ -2.71/54 47.8a3 (47.8a7 Hc3+ 48.dg4
HcA+ 49.443 9e6 50.5e5) 47...0e6 48.8e5 f7 49.Bae3 Hda+ 50.¢2f4 Bg8 51.8e7+ bf6 52.83e4 Bxg2
53.8xh7 con clara ventaja de las negras. -2.14/13]

45...Bd4

[Las negras mantenian su ventaja después de: 1) 45...d7—+ -2.44/47 46.5th3 §c5 47.8a7 Hed 48.93
chhg—+-2.98/53; 2) 45...5kh8 46.8d6 Ee8 47.93 Bce4d 48.2h3 De6—+-3.06/60; 3) 45...Bh4+ 46.5g3 BRed
47.¢0f3 Hee8 48.g4 Bc3+—+-3.06/51]

46.%h3

[Las negras continGan con ventaja tras: 1) 46.93 Ed2+ (46...He4 47.8g2 $h8 48.Hfa5 He3—+-3.06/47)
47.%h3 Be2 48.%2g4 He6—+-3.06/55; 2) 46.8a7 Nd7 (46...He8 47.2a6 Hded 48.4g3 £He6—+-3.06/56;
46...5ed 47.511-2.82/13) 47.8b7 Bf8 48.8fb5 Nf6—+-3.07/47]

46...Be4 47.5g3 Heb
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[Veamos a continuacion las siguientes posibles continuaciones de las negras:1) 47...Ec3+ 48.f2 Bc2+
49.¢hg3 Bee2 50.Bg5+ ©h8—+-2.90/54; 2) 47...Be2 48.8fa5 Ecc2 (48...5c3+ 49.Hh2 He6 50.5f5 Hc8—+-
2.91/51) 49.8g5+ £h8 50.2h3 Bc8—+-2.91/57; 3) 47...d7 48.8Baa5 Becd 49.%f3 fc5 50.8a7 Heb—+-
2.99/50; 4) 47...%h8 48.¢6f3 Bee8—+ -2.90/55 49.¢kg3 Hd7 50.8a3 Bcl—+-2.82/55]

48.¢1f3

Las blancas tenian las posibles continuaciones:

[1) 48.Baa5 Bf8 (48...Ze8 49.Had5 £f8 50.h6 Hxf5—+-3.15/58) 49.8f3 &4 50.8b3 ©h8—+-3.15/55;

2) 48.8a7 Bf8 (48...h8 49.5ff7 Hg8+ 50.9f2 {)g5—+-3.15/57) 49.8f3 Hg5 50.8Bxi8+ &xi8 51.h6—+-
3.16/59]

48...Bcc4—+

[Las negras podrian haber jugado: 48...Bel 49.¢kf2

a) 49.¢bg3 Be2 (49...9)d4 50.8g5+ £h8 51.8a4 Heb6—+-3.02/56) 50.Ba4 &h8 51.8g4 Bc3+—+-3.02/54;
b) 49.8fa5 Ef8+ (49...9)d4+ 50.Df4 He6+ 51.g3 Hed—+-3.18/49) 50.¢0g4 ¢h8 51.8a8 Eed+—+-3.48/50;
49...Be4 (49...Hccl—+ -3.39/48 50.£b5 £f1+ 51.8g3 )c5—+-2.75/40) 50.$f3 Bccd—+-3.07/46]

49.93

[Las negras evitan el cambio de torres con este avance.]
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Otras posibilidades de las blancas:

1) 49.Ba7 Bg4 (49...5f4+ 50.8xf4 Bxfa+ 51.g3 Hcd—+-3.42/49) 50.8aa5 Bcfa+ 51.8xf4 Bxfa+—+-3.50/56;
2) 49.Ba8+ shg7—+ -3.44/55 50.Ba7+ £h6 51.Ba6 Bf4+ 52.8xf4 Bxf4+ 53.ke3 Bf6 54.g4 &g5; 3) 49.8b5
Bf4+ 50.¢2g3 Bgd+—+ -3.15/58 51.¢bh2 Bg5 52.8bb6 Exh5+ 53.¢2gl Bcl+ 54.¢kf2 Bf5+ 55.¢g3 &5
56.2a8+ Bf8 57.8a5 Hed+ 58.22h2 Bc5 59.8a3 Bh5+ 60.8h3 Bxh3+ 61.gxh3 g5 62.¢0g3 g7 63.¢kg4
86 64.8b5 Heb 65.¢0h5 Hf4+ 66.22g4 ©h6 67.%2h4 Ng6+ 68.2293 N8 69.8b8 Neb6 70.2h2-2.88/27;

3) 49.g4 Bf4+ 50.Bxf4 Bxf4+ 51.¢ke3 Bfl—+-3.84/62]

49..Bel

49...Ba4 Con la finalidad de cambiar un par de torres, 50.8Eb6 Bab4 51.82a6 Bel—+-3.75/49

50.¢bf2

[El rey impide el jaque en f1, que le habria costado una torre]

50...Bcc1 51.8Bb5

[Una alternativa de las blancas, sin posibilidades de salvacion, era la siguiente: 51.8a8+ seg7—+ -3.87/46
52.8b5 Bf1+—+-4.12/45]

51..Bf1+

[También las negras podrian haber jugado:

1) 51...h6 52.8b8+ sbg7 53.8b4 Bfl+ 54.¢kg2 Bgl+—+-4.37/39;

2) 51...Be4 52.8b8+ g7 53.8Eb7+ Nc7 54.8d6 Be7—+-3.75/39;
3) 51...4)c7 52.Bg5+ ©h8 53.8b6 Be6 54.8b4 Bc2+—+-

4) 51...Bal 52.8b8+ (52.8xal) 52...4)f8 53.8xal Exal 54.g4 h6F-

52.¢kg2 Bf6



[52...Bg1+ 53.€2h3 Bgel 54.8b8+ ¢hf7—+-2.95/55]

53.8a7

[La siguiente alternativa de las blancas parece ser mas activa: 53.Ebb6 Ec2+ 54.%2h3 g5+ 55.2g4 Bxb6
56.8xb6 Hf7 57.%h3 Bc4 58.g4 h6 59.¢2g3 g7 60.Be6 Bd4 61.2h4 &g5 62.8g6+ ©h7 63.82g3 Hf7
64.8e6 Bd3+ 65.50f2 Bd6 66.Be4 Bab 67.¢2g3 g7 68.8b4 Hg5 69.50f4 f6 70.8b8 Bad+ 71.¢g3 Bal3+
72.56f2 Bab 73.¢g3 the5 74.8b5+ e6F-]

53...Ef8 54.8e5

Otras alternativas de las blancas:

1) 54.8b6 Bc2+ 55.¢0h3 Hg5+ 56.2g4 Hed 57.8ad D6+ 58.2h3 Hxh5 59.8a5 Hf6 60.8g5+ 2h8 61.8f5
Ad7 62.8xf8+ Dxf8 63.8Eb8 g8 64.8b7 Heb 65.8a7 Hg5+ 66.%2h4 &7 67.94 Bc5 68.8a8+ g7 69.8a7
Bc6 70.Ba8 Heb5 71.8a5 Hgb+ 72.¢kh5 Hf4+ 73.82h4 h6 74.%2g3 Heb 75.¢0h4 tog6-2.67/30;

2) 54.8b2 Bc5 55.8e7 Hg5 56.Beb7 Bc6 57.87b5 h6 58.8b6 Eff6 59.8b7 Bc3 60.Be2 Ef7 61.Bb6 ©h7
62.8a6 Efc7 63.8f6 Bc2 64.8Bxc2 Bxc2+ 65.22g1 Be3 66.¢h2 Bc4 67.%g2 Bc5 68.8f4 B2+ 69.¢0f1 g7
70.8Bb4 Bc5 71.8Bg4 f6 72.¢bg2 Bc2+ 73.¢0f1 Bc3 74.2f2 &f5 75.8f4+ Re5 76.Bg4 Hed+ 77.¢g2 Beb
78.62f3 g5+ 79.¢ke3-2.53/43;

3) 54.8bb7 Bc2+ 55.%2h3 h6 56.8a4 (56.2h7 Ng5+ 57.cbhd 93+ 58.dbg4 Hcd+ 59.¢0h3 Hg5+ 60.Hg2
Hc2+ 61.d2g1 Hh3+ 62.c0h1 Zf1#-#7/70) 56...Bf5 57.Ba8+ Hf8 58.8b4 Bxh5+ 59.¢kg4 Bg5+ 60.%h3 BfS5
61.Bg4+ ¢h8 62.8ga4 Ecf2 63.88a6 Eh5+ 64.%2g4 Bg5+ 65.¢2h3 ¢h7 66.8h4 Bg6 67.8xg6 txg6 68.Bg4+
¢f7 69.8h4 Bf6 70.Ba4 Dh7 71.©2h4 g6 72.8g4+ Ng5 73.8ad-2.46/27;

4) 54.8e7 Bc6—+ 55.%h3

a) 55.8e5 Ef6;

b) 55.8b2 &f7

b1) 55...9g5 56.8a7 (56.£d7 &f7 57.5d5 h6 58.£dd2—+-5.65/50) 56...Ef7 57.8b8+ &qg7 58.8a2—+-5.65/51;

b2) 55...h6 56.©h3 (56.Ha7 Hf7 57.8b8+ g7 58.Had—+-5.40/55) 56...2\g5+ 57.%g2 Bf7 58.Be8+—+-
5.39/53;

b3) 55...82h8; 56.2e8+
b1) 56.8xf7 &xf7 57.¢bh3 (57.g4) 57...5f6 58.82h4—+-6.06/49;
b2) 56.8b8+; 56...Ef8 57.8e7 Ef7 (57...h6 58.Bb4—+ -5.66/49 (58.Za2—+-6.04/48) ) 58.8bb7—+-6.04/53;

c) 55.8a7 h6 56.8b2 (56.5a2 Lf7 57.2d5 £g5 58.Had2—+-6.14/46) 56...8f7 57.8a4 Hg5 58.Babd—+-
6.06/48;

d) 55.8a5 h6 (55...5F7) 56.8a4 (56.5a2—+ -6.04/48 £)g5 57.5e3 57 58.Hh2—+-6.23/47) 56...80g5 57.8e2
Ef7 58.8d4—+-6.15/49;

e) 55.8b4;
55...Bf6

a) 55...h6 56.8Bb4 (56.8b2 Hf7 57.5e8+ g7 58.c0g2—+-5.88/44) 56...8f7 (56...95+ 57.%g4 (57.Dh4)
57...Bf7 58.Be3—+-4.36/29) 57.8e8+ &f8 58.8e7—+-5.72/42;



b) 55...8d6 56.5bh4 (56.5eb7 h6 57.8b4 £d5 58.hd—+-5.23/47) 56...h6 57.8b4 &g5 58.8a7—+ -4.94/43
(58.8a4—+-5.81/44) ;

c) 55...8f7 56.Beb7 (56.Ze8+ dg7 57.He5 Hf6; 56.Zbb7 Hxe7 57.8xe7 h6) 56...h6 (56...8xb7 57.8xb7 h6
(57...0g5+ 58.¢bga—+ -5.23/49 §f7 59.¢2h4 Bab 60.Eb4 h6 61.Bgd+ ©h8 62.8f4 g7 63.8b4 Ec6 64.g4
Ba6 65.8b3 Hd6 66.8b8 f6 67.8h8 L7 68.8f8 Bas 69.8b8 Hd6 70.8h8 the5 71.¢2g3 Hed+ 72.f3 Ng5+
73.%f2 &\f7 74.898 ©f4 75.896 (75.5f8 Ha7 76.598 g5 77.596 Zh7 78.516+ dxgd) 75...Ba2+ 76.ckel
¢hg3 77.8f6 Ba7 78.8g6 Bad-2.18/36) 58.8a7—+-5.62/42) 57.8b8+ g7 58.8b2—+-5.87/44;

56.8a7 (56.£b8+ Hf8 57.£4b2 h6 58.Hh4—+-5.96/54) 56...h6 57.8b8+ £f8 58.Bb4—+ -5.88/49 Bf7 (58...Zc1;
58...54c5; 58...£d6; 58...4g5+) 59.Ea8+

a) 59.8ba4 g7 (59...9g5+ 60.2g4 g7 61.57a5 Zc3—+-4.00/46) 60.87a5 Bfc7 61.8a8 Ec4—+-5.17/35;
b) 59.Bab7 g5+ (59...22g7) 60.¢kg4;
59...¢bg7 60.skh4 Bc5 61.8bad Hig5—+-3.51/42]

54...Bc2+
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54..Ef6; 54...Ee8; 54...4\c7 55.8a4

a) 55.94 8c6 (55...52c2+) 56.8a3 £eb6 57.Bae3 &f7—+-3.08/26;

b) 55.8a3;

55...8d8 (55...5c2+ 56.%h3 £ff2 57.5b4 &f7—+-2.11/48) 56.g4 Bd2+ 57.¢bg3 Bc3+—+ -2.44/42 58.¢kf4 h6
59.¢bf5 (59.&ea5 Zd7 60.%e5 Hg7 61.f4—+-10.65/36) 59...¢kf7 60.Bea5 Bdd3 61.Bf4—+ -4.73/43 Eg3
(61...82g7 62.8e4

a) 62.8f2 Bd7 (62...5d8 63.5fa2 L8+ 64.e5 He3+—+-6.37/21) 63.Bb2 Bf7+ 64.cbed Bca+—+-14.91/31;
b) 62.8b4 bf7 (62..5f3+ 63.4f4 Hfd3 64.Hed f7—+-4.77/41) 63.8Bf4 Bg3 64.Bd4 Ecf3+—+-5.53/39;

62...Bi3+ (62...Df7—+ -4.77/41 63.2f4 Eg3 64.5d4 Hci3+—+-4.77/37) 63.8f4 Bfd3 64.Bfa4 Bg3—+-5.17/41)
62.8d4



a) 62.8fad Bcf3+ (62...89f3+ 63.58f4 g3 64.5d4 Bcf3+—+-5.02/47) 63.Bf4 Bd3 64.Bc4 Bgf3+-+-5.89/42;
b) 62.8b4 HEce3 (62...5cf3+) 63.Ebad thg7 64.8a7 Ec3—+-6.78/50;

62...Bcf3+—+ -5.69/41 (62... Zgf3+ 63.5f4 Zg3 64.5d4 Hcf3+—+-5.69/41) 63.8f4 Bd3 64.8f2 dhg7—+-5.69/38]
55.82h3

[El rey blanco se refugia en su improvisado castillo, mientras sus torres luchan a muerte.]

55...Ec6

[55...Bf6 56.%2h4 Bh2+ 57.¢bg4 Bd2—+-1.85/48]

56.8e7 Bf6 57.8a5

57.¢kh4
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57...d4 (57...h6; 57...Za6) 58.¢2h3 (58.0g4 Hf7 59.5g5+ f8 60.He3—+-3.43/32) 58...Ef7 59.Bed Bxe7
60.8xe7—+ -3.35/31 h6 (60...£c3; 60...£c2; 60...£f5; 60...9e6; 60...5c5) 61.g4

a) 61.8a7 He6 (61...5c3 62.h2 Deb6 63.g2 Hc7—+-4.39/32) 62.g4 Bc3+ 63.¢0g2 Bc7—+-7.63/40;

b) 61.€2g2 a6 (61...9)e6) 62.g4 De6;

61..)f3 (61...9e6; 61...Hc3+ 62.d2g2 Hf3 63.5e6 hg7—+-4.60/39) 62.¢kg3 Bf6 63.Bb7 Hg5—+-5.77/42;
57.8b5 &f7 (57...h6; 57...5d6) 58.8xf7 (58.&eb7 Hca 59.8b8+ g7 60.He5—+-4.69/36) 58...xf7 59.¢bh4
f6 60.Bb7—+-4.69/39; 57.Bb7 h6 (57...5f7; 57...5a6) 58.8b4 (58.8b8+ tg7 59.8b7+ £f7) 58...8f2 59.¢kg4
&f7 60.Beb5—+-4.47/40; 57.94 h6]

57...h6

[Este avance fija el pedn de h5 y da espacio al rey negro.]

[57..8d6 58.¢h4 (58.%a8+ Hf8 59.5xf8+ xf8 60.£4b7—+-4.63/35) 58...h6 59.Bas8+ Hf8 60.Haa7—+-
4.05/40; 57..8f7 58.Bea7 (58.&aa7 Hxe7 59.5xe7 £)g5+ 60.2g4—+-4.71/44) 58...Bc4 59.Ea8+ thg7



60.8e5—+-4.56/37]

58.8a8+

[58.Ba4 Ng5+ 59.2h4 Bf7 60.8Ba8+—+-3.92/37]

58...8f8 59.8a4

[No me conviene cambiar dice el gran Pino.]

[59.Bxf8+ &xf8 (59...2xf8 60.8b7 (60.Za7 Hg5+ 61.Dg4 £Hf6 62.5al—+-5.37/52) 60...20g5+ 61.¢2g4 Bf6
62.8a7—+-5.11/48) 60.¢kg4 (60.2h4 Hh7 61.5a7 £)g5 62.g4—+-7.14/43) 60...Hh7 61.8e5 &f7 62.8a5—
+-6.98/45; 59.Ba3 Hg5+ 60.eh4 RBfc8 61.Bea7 Hc4+ 62.g4 Bc3—+-8.42/41; 59.Ba2 Hg5+ (59...Hf7;
59...8h8) 60.¢kg2 (60.0h2 Hf7 61.Hee2 g7 62.g2—+-7.04/37) 60...8f7 61.Bee2 g7 62.egl—+-
6.39/46; 59.Bea7 Ng5+ (59...5xa8; 59...5c4) 60.¢2g2 Bxa8 61.8Bxa8+ f7 62.8ad—+-51.10/245]

59...8d6

[59...Bf7 60.Be8+ g7 61.eg4 $hh7 62.Bbd—+-4.54/49; 59...90g5+ 60.eh4—+ -3.85/32 (60.dbg4 Hf7
61.Zea7 g7 62.8a8—+-4.37/50) 60...8d6 61.Bea7? Bd1 62.6g4—+-4.29/45]

60.Bea7
[60.¢bh4 &g5 61.¢kga Bf7 62.Bea7—+ -4.70/49 Bxa7 63.Bxa7 Ef6 64.%2h4 &f7 65.¢g4 g7 66.8a8 Hes5+
67.$2h3 Bd6 68.2al &7 69.62g2 Bc6 70.Bad Be5 71.8h4 He5 72.8f4 Bcd 73.8f5 &7 74.%h3 Hg5+
75.5kh2 Bc2+ 76.sbgl 97 77.8f1 Bcb 78.50g2 (78.94 Hg5 79.5f4 $e5) 78...Bxh5 79.8f2 He5 80.8f4 Hg5-
7.00/36]
60...Bd5

[60...0g5+ 61.¢kg4 (61.2h4) 61...Ef7 (61...5d5 62.57a6 h7 63.£96; 61...4f7) 62.87a6 (62.£7a5—+ -
4.87/48 h7 63.2a7 dg7—+-3.15/45) 62...Bdf6 63.Bal sg7—+ -3.07/51 64.86a4

a) 64.86a5 Bf2

al) 64..5e4 65.5bh3 (65.0h4 H)f2 66.55a4 £d6 67.Hg1—+-12.73/40) 65...2g5+ 66.58g4 Bd6 67.85a4—+-
4.99/48;

a2) 64...Bd6 65.81a4 (65.85a4 Ed2 66.51a3 £h2 67.8a7—+-4.99/47) 65...Be7 66.2c4 Bd3 67.Bcad—+-
4.44/47; 65.8a6 (65.5a8 He7 66.58a7 Hxa7 67.8xa7+—+-5.79/48) 65...Be7 66.Elad4 Eh2 67.Ba2—+-
5.64/40;

b) 64.¢kh4;

c) 64.B6a2;

64...8f1

a) 64..Bf2 65.81a2 (65.5a8 Ze7 66.51a7 Axa7 67.8xa7+—+-5.87/44) 65...8Bxa2 66.8xa2 Bf6 67.Bal—+-
4.43/19;

b) 64...8e7 65.81a2 (65.5f4) ;
65.52h4 (65.5xf1 Exfl 66.5a6 £16) 65...Exal 66.8xal Hc7 67.g4—+ -5.58/44 )7

a) 67...Ef7 68.¢th4



al) 68.2a6 &f6 (68...2e4) ;

a2) 68.8Ba5 Ef6 (68...5f1) ; 68...Bc7 (68...5d7 69.g4 )7 70.h3 Hd4—+-6.04/48) 69.¢kga &)f7 70.0f3
He5+—+-7.62/49;

b) 67...8d7 68.8a5

b1) 68.8a6 Hf7 (68...2d3) ;

b2) 68.8a4 f6 (68...0f7 69.h4 £d5 70.4a6) 69.Ba6+ He6; 68...5f6 (68...4d6) ;

c) 67...Ec6 68.Ba4 (68.f5; 68.5b1) 68...5)f7 (68...£d6 69.%f5) 69.8al Bd6 70.Bb1 f6—+-7.75/44;

d) 67...Bc4+;

68.2a6

a) 68.8a8 Bc4+ (68...5c6 69.f5 Hc5+ 70.2g4) 69.¢2f5 Be5+ 70.2g4:;

b) 68.8a5 Ec6 (68...Hc4+ 69.%f5 H)d6+ 70.De6 He8—+-6.50/52) 69.8al (69.Hf5 Nd6+ 70.g4 f6—+-
13.00/34) 69...f6 (69...Ec4+ 70.f5 Hc5+ 71.82g4 He5+ 72.¢2h4 Bca+ 73.2h3 bf6 74.8a6+ Ec6 75.8al
Bc5 (75...5c4 1 76.8a5 £d4-3.59/37) 76.8a7 &7 77.8a2 Bxh5+ 78.¢bg4 Bd5 79.8a6+ Bd6 80.8a8 Bd4+
81.¢bh5 ¢hg7 82.8a6 Bd6 83.2a8 Bd5+ 84.¢kh4 g6 85.8g8+ h7 86.8a8 He5 87.%2h3 H\d7 88.8ad H\f6
89.8a6 g6 90.¢2g2 g5 91.8ad Bd2+ 92.¢2h3 H\h7-3.19/41) 70.2h4 Hd6—+-;

c) 68.2h3 He5 (68...5c4 69.5a2 He5 70.8a6 Zcl-+-10.51/38) 69.8f1 Eca 70.8f2 Bcl—+-;

68...Bc6 (68...H2c4+ 69.f3 Hcb 70.8a8 Df6—+-9.48/42) 69.8a5 &f6 70.Bf5+ the6—+-10.19/42; 60...8d1;
60...8f5 61.87a5 g5+ 62.¢bg4 Bff6 63.Ba7 N7 64.Ba8+ ©h7 65.88a7 g7 66.8f4 Bd2 67.¢bh4 Bxf4+
68.gxf4 bf6 69.¢bg4 \d8 70.¢2g3 Bd4 71.8c7 Bd1 72.8a7 &7 73.¢2f3 &d6 74.%2g4 Bd3 75.8a6 Bd5 76.2a8
&f7 77.Ba7+ eb6 78.8a6 Bd4-1.67/33]

61.$bh4 [61.87a5 Eff5

a) 61...0g5+ 62.¢bh4 (62.2g4 Hxa5 63.5xa5 2g7) 62...8xa5 63.8xas ®g7;

b) 61...Bxa5 62.8xa5 fg5+;

62.8xd5 (62.8a7 Hxh5+ 63.2g4 Hdg5+ 64.f3 Hg7—+-8.46/39) 62...Bxd5 63.Baé Bxh5+ 64.¢hg2—+-
8.21/43; 61.Bg4+ &h8

a) 61...Bg5 62.8ga4 (62.5b4) ;
b) 61...\g5+;

62.%h4 (62.896 £g5+ 63.%h4 O3+ 64.5h3—+-8.33/42) 62..Bd4 63.Bxd4 &xd4 64.Ec7—+-8.09/50;
61.292]

61...Bd4+
[61...Bf2 62.8Bg4+ (62.84a5 Hxa5 63.5xa5 g5) 62...8g5 63.56h3 Bxg4 64.shxg4—+ -8.08/52 Bb2
a) 64...8c2 65.¢bh4

al) 65.8b7 Bc4+ (65...5c7) 66.50f3 Hg5+ 67.f2 Df7—+-7.54/41;



a2) 65.%h3 Hg5+ (65...5c7) 66.294 He6 67.¢6h3 Bc7—+-7.97/42; 65...Bca+ (65...2h2+ 66.0g4) 66.2h3
g5+ 67.52g2 Bc2+—+-7.13/45;

b) 64...8Bf1 65.8a8+
b1) 65.8a6 £f6 (65...217) ;

b2) 65.8a5 g7 (65...£16 66.2h4 £)g5) 66.Ba7+ Ef7; 65...f7 (65...22g7 66.5a6 £f6) 66.8a7+ g8 67.2a6
2f6—+-;

c) 64...Ef6 65.8a1

c1) 65.8a2 sbg7 (65...9g5 66.5a7 £)f7) 66.8a5 Ng5;

c2) 65.8a6 g7 (65...f7) ; 65...8)g5 (65...2g7 66.Ha7+ Hf7) 66.8bl sg7 67.8al Df7—+-;

d) 64...8f7;

65.¢bf3

a) 65.¢%h3 g5+ (65...5f2 66.5a6 £f7) 66.2g4 Heb 67.8al Bbd+—+-;

b) 65.Be7 Bb4+ (65...4)g7) 66.%f3 g5+ 67.2e3 Eb3+—+-;

65...8c2 (65...2b3+ 66.9g4) 66.Be7 &Hg5+ 67.¢2g4 Bf2—+ -8.11/49 68.Bel kg7 69.8d1 Ef6 70.Bd4 H7
71.¢th4 Be6 72.%2h3 Ec6 73.Ef4 Bc5 74.¢h4 Beb5 75.¢2g4 g5 76.8Bf1 Hed 77.8Bbl &6+ 78.2f3 &Hxhs
79.8b6 &)f6 80.Eb7+ g6 81.8b6 Bd5 82.8b4 Ed6 83.che2 &f5 84.8f4+ thg5 85.8ad Hh5 86.%f2 Hg7
87.8a8 Hf5 88.8g8+ Eg6 89.8b8 g4 90.8b4+ ©h3 91.8h4+ (91.94 Hxgd 92.8xg4 dxg4) 91...48xh4-8]
62.8xd4 [62.94 Bxad 63.Bxad Bf3 64.Bag8+—+-]

62...xd4

8 8
7 7
6 6
5 5
4 4
3 3
2 2
1 W/ 1
a b ¢c d e f g h

A estas alturas de la partida vemos con claridad el plan ganador. Ya se han cambiado las damas, un par
de caballos, un par de torres y los peones del flanco de dama. Las negras deben conservar el peén de h3,
a menos que el rey blanco esté amenazado de mate, y tomar los peones blancos del flanco de rey. En el



libro "Decision Making in Major Pieces Endgames" (Toma de Decisiones en Finales de Piezas Mayores)
(Quality Chess, 2020) EI GM Boris Gelfand observé sabiamente que "los finales de dos torres por bando,
tienen una mayor tendencia a las tablas que en los finales de una sola torre por bando".

El GM Nigel Short cita este principio general, en su partida con Gelfand, que aparece en el siguiente enlace
de nuestro sitio: WINNNING, EL LIBRO DEL GM NIGELSHORT
https://www.academiadeajedrezjulioramirezdearellano.org/articles/news.php?intArt=695&catg=2]

63.2a6

[63.Bal &3+ 64.2h3—+-8.00/47]

63...8e8 64.g4 Beb6 65.8Bab

[65.8a4 &f3+ (65...He4; 65...0f3+ 66.2g3 Hg5 67.4f4 Hb6 68.5a8+ Df7 69.45 Hb5+ 70.Df4—+ -
24.51/54 9e6+ 71.82g3 £b6 72.8a5 Ng5 73.Df4 6 74.55+ g7 75.5a5 £f6+ 76.0e5 Of7+ 77.hed—+
-28.64/36 £b6 78.20f4 6 79.5f5+ he6 80.Ha5 Hba+ 81.dbg3 Hb3+ 82.d0g2 hf6 83.5f5+ dg7 84.5a5
He3 85.4f2 Hd3 86.g2 Hd6 87.4c5 He6 88.22g3 £b6 89.5a5 Hf6 90.2g2 g5 91.Ha7+ g8 92.5a4
f7 93.20g3 dg7 94.&h2 Ze6 95.g3 &6 96. %4 Hc6 97.5a5 -5.28/50 Zca+ 98.0g3 Hed+ 99.Hh2 Hcs
100.Ha4 Ze5 101.22g2 g5 102. Hf3 £)f6 103.5a7 £h4 104.5a4 £c5 105.5d4 Hc2 106.5a4 HZc3+ 107. 4
$)xg4 108.Ha5 Hca+ 109. £3-6.73/28) 66.%293 g5 67.%f4

a) 67.8Ba8+ g7 (67...2f7 68.5f4 (68.5a5) 68...8b6 69.¢be5 Bb5+ 70.¢kf4—+-24.51/54) 68.52f4 (68.5a5
£f6) 68...Bf6+ 69.cbe5—+ -10.13/43 Y7+ 70.c2e4—+-34.88/43;

b) 67.8a7 &)f7

b1) 67...Ee3+ 68.f4 (68.9f2) 68...Bf3+ 69.¢ke5;
b2) 67...8d6; ;

67...Bf6+

a) 67...5kg7 68.5f5 (68.5a5 Hf6+ 69.%e5 N7+ 70.Ded—+-28.64/36) 68..8f6+ 69.%e5 Hf7+ 70.ked—+-
24.76/42;

b) 67...ckf7 68.f5 (68.5a5) 68...Ef6+ 69.¢ke5 thg7 70.Ba8—+-10.13/43;
68.s2e5 (68.92g3 dg7 69.Ha7+ £f7) 68...5g7 69.8a7+ &7+ 70.cked—+ -27.33/42 Bd6
a) 70...Bc6 71.¢bf5 Bf6+ (71...5c5+ 72.2f4) 72.bed Bd6 73.¢2f5 Bd5+—+-9.03/34;

b) 70..8f1 71.Ba6 g5+ (71...5f6 72.8a7 Hd6 73.4f5 Zd5+—+-13.38/37) 72.2e5 H7+ 73.cbed Ef6—+-
13.43/42;

c) 70...Bb6 71.f5 Bf6+ (71...2b5+ 72.2f4) 72.¢bed Bd6 73.f5 Bd5+—+-19.49/42;

d) 70...Be6+ 71.5f4 &f6;

71.¢bf5 Bd5+—+ -5.09/43 (71...5f6+ 72.ed £d6 73.DHf5 Zd5+—+-5.09/43) 72.cbed Bd1]

65...8f6

[65...5)3+ 66.52g3 Hg5 (66...9)e5 67.Df4 )7 68.5f5 Zd6—+-8.46/41) 67.8a7 Ef6 68.8e7 Bf7—+-8.46/39;

65...8c6 66.8a7 (66.5a4; 66.5d5) 66...0f3+ (66...5f6 67.2g3 9e6 68.Ha3 £)g5—+-5.99/47) 67.¢g3 &g5
68.¢bf4 9f7—+-6.95/21; 65...8d6 66.8a3 (66.5a7; 66.£h3) 66...0e6 (66...56 67.493 He6 68.5a8+ g7



+-5.72/51) 67.8a8+ f7 68.8a7+ &f8—+-6.07/48; 65...Ee3 66.2a6

a) 66.8a7 He6 (66...2f8 67.5a6 Heb6) 67.8e7 2f8;

b) 66.Ea8+ g7 (66...2f7 67.5c8 Heb 68.2n8 £g7—+-250.00/49) 67.8b8 £He6 68.8c8 Ed3—+-250.00/41;
66...c2g7 (66...)e6) 67.8g6+ h7 68.8a6 He6—+-6.09/41]

66.¢2g3

[66.8a7 Qf3+ (66...%h8 67.25h3 Hf3 68.dg3 £g5-+-9.90/44) 67.¢g3 &g5 68.8as8+ shg7—+-9.90/41;
66.50h3 )3 (66...9)e6 67.5a8+ g7 68.Ha7+ Hf7—+-10.57/36) 67.8a8+ tg7 68.8Ba7+ Bf7—+-250.00/48]

66...2e6 67.Ba8+

67.8a7 §\g5 68.8Ba8+ shg7—+ -9.79/32 69.8a7+

a) 69.8a4 Ec6

al) 69...Bf3+ 70.2g2 Be3 71.8f2 Bed 72.Ba7+—+-9.77/43;

a2) 69...8f1 70.2g2 (70.Ha7+) 70...Bel 71.0f2 Bed 72.Ba7+—+-11.80/38; 70.¢kf2 (70.5a8 Hc3+ 71.2h2
Hed 72.8a4—+-250.00/44) 70...f6 71.8a5 Bc2+ 72.¢2g3—+-250.00/36;

b) 69.¢2h4 kf7
b1) 69...8d6 70.¢bg3 (70.Ha5 £d3) 70...¢kf6 71.8a3 e5 72.8a5+—+-250.00/39;

b2) 69...Ec6 70.8a5 &f6; 70.Ba4 (70.8a7+ e6 71.5a5 Hed 72.h3—+-250.00/45) 70...2e6 71.Ba5 Hed
72.%h3—+-250.00/36;

c) 69.2e8 Hab6 (69...5f1 70.g2 Hf4 71.0g3 Hf3+ 72.g2—+-250.00/33; 69...5f3+ 70.Hh2 Hf7 71.4b8
Ef2+ 72.cbg3—+-250.00/44) 70.8b8 (70.Ze5 Za3+ 71.dg2 &f6) 70...¢ef6 71.¢bh4 Bal 72.8e8—+-250.00/35;

d) 69.Ba3 Hesd+
d1) 69...8c6 70.8a5 f6 71.8f5+ e6;

d2) 69...8d6 70.8a5 (70.f2) 70...f6 71.8Bf5+ Re6—+ -10.55/43 72.Ba5—+-7.84/39; 70.52h4 (70.h3 £c6
71.H2ad Hc3+ 72.£9h2—+-250.00/27) 70...8f2 71.8h3 ¢kf6 72.8a5—+-250.00/44;

69...0f7

a) 69...8f7 70.8a4 (70.8a3 Hed+ 71.¢0h3 Bc7 72.8a4 Bc3+ 73.¢kh2 Be3 74.Ba7+ f6 75.8a5 Bg3 76.8f5+
che6 77.8f4 Be3 78.¢0g2 he5 79.8f5+ d4 -5.47/21 80.8Bf4 He2+ 81.¢0h3 he3 82.Bf5 Ef2 83.He5 Ef4
84.Bb5 §f2+ 85.¢6h2 Exg4 86.8b3+ (86.5b6 £ha+ 87.c0gl Hxh5 88.5b3+ £)d3) 86...20d3 87.bh3 Eg5
88.8b6-6.30/26) 70...EBf3+ 71.¢eg2 Bd3 72.Ba7+—+ -9.46/36 Hf7 73.Ba4 Bc3 74.Bed 26 75.Bf4+ Reb
76.8b4 &e5 77.8Bb5+ f6 78.8f5+ te6 79.8b5 Hd6 80.2b8 Hc8 81.8b6 e5 82.8a6 Ec3 83.¢h2 Bd3
84.8a7 f4 85.8h7 shg5 86.8g7+ h4 87.8g6 &7 88.¢2g2 Bg3+ 89.5kf1 -6.22/31 Bxg4 90.8f6 Bg7 91.8g6
Bh7 92.¢2f2 dhxh5—+;

b) 69...€th8 70.Ba8+ sbg7 71.8Ba7+ Bf7 72.Bad—+;
70.8a5 (70.£a4 £c6 71.2h4 g5 72.8a5—+-250.00/41) 70...5)g5 71.8a7+ Bf7 72.8ad—+ -250.00/39 Bf3+—

+-5.51/48 73.2g2 Bc3 74.8a6 He4d 75.f1—+ -250.00/37 (75.Ba7+ &f6 76.8a6+ shg5 77.8g6+ f4 78.95
(78.8xh6 Hc2+ 79.¢0g1 £)d2 80.£f6+ dg3 81.54f2 Hcl+ 82.5f1 Exfl#) 78...Bc2+ 79.¢2g1 hxg5 80.h6 kg3



81.sbf1 ¢bf3 82.8Bf6+ Hxf6 83.62g1 Eg2+ 84.2h1 Bgl+ (84...5g4 85.h7 Hxh7 86.Hh2 &2 87.bh1 £h4#)
85.¢kh2 Ng4+ 86.¢bxgl -250.00/16 Hxh6) 75...8c2 76.8g6+ sbh7 77.8b6 Ng5 78.8b7+ kg8 79.Bb4 g7
80.¢kel Heb 81.¢2d1 Bg2 82.cel &f6 83.8Bed Eg3 84.2f2 Bd3 85.8b4 g5 86.8b6 H)f4 87.Bab—+]

67...5eg7—+]

[67...Bf8 68.8a6 Ef6 (68...5e8 69.5a3 &f7 70.8b3 Hg5-+-7.19/44) 69.¢th4 &f7 70.Ba7+ Rf8—+-7.83/46;
67...5h7 68.8Ba7+ (68.2a6; 68.2g2) 68...52g8 (68...5h8 69.Ph4 9g5 70.Hc7 £Hfl—+-6.33/42) 69.¢kh3
g5+ 70.¢2h4 Bf1—+-8.80/46; 67...f7 68.Ba7+

a) 68.8a3 §g5 (68...4c5 69.5e3 Hab 70.He5 £)d7—+-9.60/36) 69.Ea7+ e6 70.8a6+ e5—+-11.00/38;
b) 68.Ba4 Y\g5 (68...4297) 69.8a7+ te6 70.8a6+ the5—+-12.68/45;

68...2f8 (68...2g8 69.5a8+ dg7 70.Ha7+ Hf7—+-10.38/43) 69.Ba4 (69.8a8+ g7 70.Ba7+ Bf7 71.Eab
Qg5 72.8g6+ h7 73.8b6 Hed+ 74.%2h3 Bf4 75.8b7+ g8 76.8b6 (76.8b8+ shg7 77.Eb3 (77.8Bb7+ kf6
78.8b6+ e5 79.8b5+ d4 80.8b4+ the5 81.8b3 Bf6 82.8a3 hd4 83.¢g2 te5 84.8Ba5+ 4 85.¢h3 Bd6
86.8f5+ el 87.8e5 Hc6 88.Bb5 Bf6 89.Bb3+ hf4 90.Bb8 Bd6 91.Bf8+ the3 92.8g8 Bf6 93.Ba8 Bf3+
94.¢bh2 Bf2+ 95.¢bh1 &f4 96.g5 (96.5f8+ g3 97.58f5 dxgd 98.8b5 Hf5 99.5b3 @xh5-250.00/42)
96...4xg5 97.8a3-8.12/26) 77...f6 78.Ba3 Ef2 79.8a5 &f7 80.8d5 Bf3+ 81.¢kh2 &f6 82.8a5 Be3 83.Ef5+
che6 84.8Bb5 Bf3 85.8a5 &f6 86.8b5 Eg3 87.2f5+ e6 88.8Bf4 He3 89.%2g2 ®e5 90.Bf5+ d4-5.47/21)
76...8f6 77.8b4 Hg5+ 78.¢0g3 thg7 79.8a4 Bf3+ 80.52g2 Bd3 81.8a6 He4 82.¢bf1 Bd6 83.Ba7+ &f6 84.8a5
Bd2 85.2el Bd4 86.e2 Hg5 87.Ba6+ thg7 88.8Eg6+ ©h7-2.82/33) 69...0g5 70.8a7 Hed+—+ -10.52/40
71.sbh4 Bf3 72.8a6 g7 73.8Ba7+ &f6 74.8a5 bf7 75.8a6 Bf6 76.8a4 Bf4 77.8a6 Bf2 78.22h3 Bf6 79.Ba7+
che6 80.2a5—+ -250.00/36 Ef3+ 81.2h4 Ed3 82.8f5 Bd2 83.¢2h3 Bd4 84.¢2g2-3.30/22]

68.Ba7+

[68.Ba4 Bf1 (68...4g5 69.5a7+ £f7 70.54a4 £f3+—+-8.65/34) 69.8a7+ Bf7 70.2ad Hg5—+-10.89/36; 68.52h4
Bf3—+ -5.93/39 (68...4)g5 69.Ha7+ $g8 70.Zad Hf7—+-6.89/42) 69.Bc8 Qg5 70.Bc7+ Bf7—+ -8.92/34
71.8c4 Bf6 72.Bc7+ bf8 73.8a7 Hed 74.Bad Bf4 75.8a3 g7 76.¢bh3 Bf2 77.8e3 Hg5+ 78.¢2g3 Ef7 79.8e5
Bf3+ 80.¢bg2 Bf4 81.¢2g3 Bfl 82.Ee8 Ef3+ 83.¢2g2—+ -250.00/33 ¢bf7 84.2a8 Ef6 85.Ba7+ teb6 86.¢2g3
Hed+ 87.2h3 thes 88.8a5+ hf4 89.¢0h4 3 90.8a4 Bd6 -4.50/25 91.8a3+ f4 92.8a8 Bd1 93.Ei8+ the3
94.¢bh3 Bgl 95.Bb8 Bg3+ 96.¢bh4 f2 97.8b2+ fl 98.8a2 Bf3 99.Bh2 tbgl 100.Ea2 &Hf2 101.Bxf2
(101.Bal+ dg2 102.5c1) 101...Bxf2—+]

68...Bf7—+ 69.Eab

- N O A 00 O N O
- M O A 00 O N O




[69.Ba4 Bc7 (69...2f6; 69...9g5) 70.8a3 Bcl 71.¢bf2 Bca 72.¢g3—+-250.00/41]
69...2f6

[69...)c5 70.8g6+ oh7 71.¢h4 Hed—+ -5.81/51 72.Be6—+-7.13/48; 69...2)g5—+ -7.85/46 70.8g6+ (70.Zad
Bf3+—+ -250.00/44 71.bg2 He3—+ -12.24/32 72.2a6—+-6.96/36) 70...82h7 71.8b6 (71.2h4 Hfl—+ -5.79/48
72.5a6—+-6.32/47) 71...9ed+ 72.%h3 (72.2g2—+-250.00/37) 72...Bf6 73.Bb7+ shg8 74.8Bb3 thg7 75.8e3
Qg5+ 76.82g3 Bab 77.¢h4 Bal 78.g3 &f6 79.Be8 Ha3+ 80.¢kg2 Bc3 81.¢bf2 Bc6 82.8f8+ the5 83.¢ke3
Bc3+ 84.ce2 (84.20d2 Hed+ 85.he2 )f6 86.f2 Hxga+ 87.d2g2 He3+ 88.Hh2 Hc4 89.5e8+ hf4 90.£0h3
Hcb5 91.bha Hg5 92518+ Of5+ 93.h3 Hxh5+-250.00/33) 84...8c4 85.8f5+ the6 86.8b5 H)f7 87.8b6+ Nd6
88.¢bf3 he5 89.¢0g3-4.52/27]

70.Ba8

[70.Ba5 Bd7 71.Ef5+ g7 72.8Bb5—+-12.07/44; 70.2h4 Bd7 71.8a5 Bd3 72.Ba8 -250.00/53 Ec3 73.8g8
&f7 74.Ba8 Hg5 75.8a7+ g8 76.Ba8+ ©g7—+ -250.00/46 77.Ba7+ &)f7 78.8a6 Bd3 79.Bg6+ f8 80.Bab
che7 81.Ba5 Hg5 82.8Ba7+ eb 83.8Bab6+ Bd6 84.Ha4d bf6 85.¢2g3 Bd3+ 86.%f2 the5 87.cke2 Ef3 88.Bab
8f6 89.Bal Hed 90.¢e3 Nc3 91.8a5+ Hd5+ 92.¢ke2 -2.91/31 Bf7 93.Bal HHI6 94.¢0f3 Hxh5+ 95.¢kg2 HHf6
96.¢kg3 Bd7 97.8h1 Hed+ 98.2f3 Bd3+ 99.¢kg2 Bd6 100.2f3 Bf6+ 101.¢ke3 Hg5 102.¢ke2 Beb 103.¢ke3
Ba6 104.Bf1 Bf6 105.Bal Bf3+ 106.cke2 &f4 107.8a6 Be3+ 108.2d2 Bh3-6.41/27; 70.g5+ hxg5 71.Ea2
Bb7 72.8f2+ §)f4 73.¢bg4 Bb4 74.8f1 Bd4 75.8f2 g7 76.8a2 h6 77.8a6+ Hgb+ 78.¢0f5 xh5 -250.00/40
79.8a5 g4 80.2a3 Ef4+ 81.¢ke6 h4; 70.8a3 Bd7 71.Bf3+ ¢hg7 72.8a3—+ - Bc7

a) 72...skf6 73.8f3+

al) 73.2a5 Bd3+ (73...£d6) 74.5ef2 Bc3 75.85+ eg7—+-250.00/48;

a2) 73.¢th4 Bd6 (73...8d1) 74.8f3+ g7 75.¢8g3 Ng5-+-250.00/43; 73...82g7 (73...De7 74.5e3 Hd1)
74.8a3 g5 75.8a6 Bf7—+-7.85/46;

b) 72...0g5 73.8a6 (73.2f4 Bd4+ (73...6 74.2a5 Hd1) 74.22g3 &)f7 75.8a5 &f6—+-250.00/46) 73...8f7
(73...£9h7) 74.8Ba4 Bf3+ 75.¢bg2 Bf6—+-7.09/48;

c) 72..8d1 73.2a8
c1) 73.¢ef2 &\c5 (73...2d5 74.2a8 Hd4 75.f3 df6—+-250.00/47) 74.Ba8 Bd3 75.8e8 Nd7—+-250.00/45;

c2) 73.8Ba5 Bgl+ 74.2f3 Dg5+; 73...Bd3+ (73...206 74.8h8 Hd3+ 75.f2 dg7—+-9.61/40) 74.5kh4 §g5
75.8g8+ $hf7—+-250.00/46;

d) 72...2d6 73.Ba5
d1) 73.8a8 Bd3+ (73...9g5 74.5a5 &f6 75.5f5+ he6—+-10.55/43) 74.2f2 Bc3 75.8a5 &c5—+-250.00/46;

d2) 73.8a7+ f6 74.8a5 Hg5 75.85+ he6—+-250.00/46; 73...8d3+ (73...Hc6 74.Hf3 Hca 75.4g3 H)c5—+-
250.00/47) 74.56f2 Bc3 75.8a8 Hc5—+-250.00/44;

73.8b3

a) 73.5bh4 Be7 (73...4)g5 74.5a6 Hf7) 74.Be3 &f8;

b) 73.Ba2 Bc3+ 74.%2h4 §g5 75.8a7+ hig—+;

73...8c5 (73...£c6 74.5b5 £)g5) 74.%2h4 §g5 75.8c3 Be5—+ -250.00/47 76.8a3 (76.Bc7+ &f6 77.Ec6+ Beb

78.8c5 Bd6 79.Bf5+ fe6 80.Ba5 Hed 81.¢bh3 Bd3+ 82.%2h4 Bd2 83.%2h3 (83.Bab+ she5 84.Ba5+ hfs
85.8f5+ e3 86.¢kh3 Ef2 87.Be5 Bf3+ 88.¢2h2 Bf4 89.8b5 (89.h3 Hf3 90.£e6) 89...8Bxg4 90.¢bh3 &f4



91.8b4 Bg3+ 92.¢2h4 Egl 93.©2h3 Bhl+ 94.¢2g2 Bxh5-250.00/33) 83...Ef2 84.Bb5 Hc2 85.8a5 Bc3+
86.%2h4 Bd3 87.8f5 Bd5 88.8f8 Bd2 89.8e8+ tkd5 90.¢kh3 Bd3+ 91.2h4 £g5-5.18/26) 76...8el 77.2g3
Bgl+ 78.f4 Bf1+ 79.¢ke5 H)f7+ 80.cbes f6 81.8ab+ g5 82.Bg6+ shha 83.cke3 Bal (83...Zel+ 84.%f4
Hal; 83...5d1; 83...5c1; 83...5h1) 84.¢kf4 Bad+ (84...5a2) 85.f5 Ba5+ 86.cved g3 87.8f6 Be5+ 88.¢d4
Be7 89.8g6 $th4 90.¢kc3 Bd7 91.€c2 Bd5 92.¢bbl (92.£g7 Hd7 93.4c3 £He5 94.95 Hxg7) 92...Bb5+
93.¢bc2 Bg5 94.8f6 -3.90/25 Bg7 95.8f4 He5 96.8f1 &Hxg4 97.Bh1+ fg5 98.¢¢3 Bd7 99.¢2b2 &)f6 100.¢kc3
Hxh5—+]

70...9g5

[70...Bf8; 70...Bd7 71.Bh8

a) 71.Ba5 Bd4 (71...8d3+ 72.f2 Hc3 73.8f5+ dg7—+-9.34/41) 72.8b5 Bd3+ 73.¢th4 Be3—+-11.86/30;

b) 71.8g8 Bd3+ (71...£h7) 72.22h4 &f7 73.8h8 hg7—+-12.43/37;

71...%97 (71...8d3+ 72.&h4 dg7 73.8b8 Hd8—+-9.39/37) 72.Ee8 Bd3+ 73.€2h4 Hd8—+-9.74/40; 70...Ec7
71.8Bg8 (71.Bh8 Bc3+ (71...0g7 72.8b8 Hc3+ 73.20h4 Hd3—+-250.00/46) 72.¢kf2 ¢hg7 73.Bb8 Hg5—+-
250.00/47) 71...Bc3+ (71...8h7 72.h4 de5 73.5b8 Hf7—+-8.28/47) 72.50h4 &f7 73.8b8 Hg5—+-9.20/43;
70...seg7 71.¢kh4

a) 71.Ba4 Bc7 (71...9)g5 72.6g2 He7 73.8a5 Hf6—+-6.33/40) 72.2h4 bf6 73.8a3 Bc6—+-7.95/36;

b) 71.8a6 Qg5 (71...4)c5) 72.8as Bf3+ 73.82g2 Be3—+-12.24/32;

71..8)g5 (71...9)d4 72.9h3 HF3 73.5a6 £)g5+—+-5.38/40) 72.8Bab Ef6 73.Bad &f7—+-6.74/28]

71.Ba6+

[71.Bad He7 72.8a3 Be6 73.8a5 He3+—+-13.41/33; 71.8a5 shg7 (71...5e7 72.55+ g7 73.505 Hf7—+-
9.59/39) 72.8a4 Bf3+ 73.¢bg2 Bd3—+-10.71/37]

71...9e6

[71...5kg7 72.50h4 (72.8a4 £f3+ 73.60g2 Hc3 74.5a6 Hed 75.5f1—+-250.00/37; 72.5g6+) 72...8f6

a) 72..8f1 73.Bg6+ (73.Ba7+ &f6 (73..£f8) 74.Ba5 (74.Ba8 he5 (74..2h1+) 75.8e8+ (75.Hab—+-
250.00/29) 75...5d4 76.52g3 Ded+ 77.5kg2 B2+ 78.¢kg1 Bf3 79.¢bh2 he3 80.95 Ef5 81.52h3 (81.gxh6 2
82.59g8) 81...2f3 82.8g8 Dxg5+ 83.62h2 Hed 84.8g2 Bxh5+-250.00/39) 74...H0e4 75.82h3—+-250.00/43)
73...5eh7—+ -9.85/39 74.Ba6 He4 75.Ba7+—+ -6.12/26 (75.&h3—+ -250.00/46 Hf3+ 76.0h2 Hf6 77.2a3
g8 78.5e3 He6 79.20g2 Hf7 80.Ha3 Hf6 81.Ha4 Hf2+ 82.¢bh3 Hf3+ 83.0h2 Hf4 84.Ha6 dg7 85.h3
Hi3+ 86.9h2 £g3 87.5a7+ &f6 88.4a5 Hc3 89.42g2 Hc5 90.5a4 -2.88/21 de5 91. 43 Hc3+ 92.de2 df4
93.5a6 Ze3+ 94.20d1 Hf2+ 95.0d2 9xgs 96.Had+ Hed 97.8al g5 98.5h1 96 99.2d3 Hg4 100.He2
xh5;

b) 72...8e4 73.8e6 (73.£g6+) 73...Bf4 74.Bg6+ ©h7 75.8e6—+-7.08/41;

c) 72...Bf2;

73.Ba7+ (73.Bad4 &f7 (73..Hc6) 74.g3 Bf3+ 75.8g2—+-250.00/45) 73..sbg8 (73...5f7 74.8ad £fl
75.993—+-250.00/47) 74.8a4 &f7 75.6g3—+-]

72.8a8

[72.8a3 Bc7 73.83+ og7—+ 74.8Ba3



a) 74.8b3 Bc6

al) 74...Bc4 75.8Bb8 (75.°h4 &6 76.5d3 Hcl 77.5f3+—+-250.00/38) 75...8c6 76.2h4 Hg5 77.8Bbd—+-
250.00/41;

a2) 74..8cl 75.%f2 (75.8b8 Hgl+ 76.Hf3 Hg5+ 77.f4—+-250.00/35) 75...8c6 76.50g2 &6 77.¢g3—+-
250.00/32; 75.8b8 g5 76.8b5 Bc3+ 77.%f2—+-250.00/38;

b) 74.&2h4;
c) 74.8e3;
74...8cl

a) 74...Bc6 75.8a5 (75.9h4 £)g5 76.8a5 96 77.5f5+—+-250.00/34) 75...8c3+ 76.f2 Hc5—+ -250.00/46
77.8b5—+-9.48/37:

b) 74...Bc4 75.8a8 Hcl 76.8b8 Bgl+ 77.h4—+-8.92/39;

75.8a8 Bgl+ 76.%f3 Hg5+ 77.0f4—+ -250.00/40 Bfl+ 78.cke5 O)f7+ 79.¢bed ¢hi6 80.Bab6+ g5 81.Eg6+
chh4 82.cke3 Bal 83.sked g5+ 84.5kf4 Bf1+ 85.5ke3 L7 86.5ke4 Hal 87.¢kf4 Bad+ 88.2f5 Ra5+ 89.ckes
¢g3 90.8f6 Be5+ 91.¢kd4 Re7 92.8g6 ©h4 93.2¢3 Bd7 94.¢kc2 Bd6 95.¢bc1 Bd8 96.8f6 £f8 97.8g6 Bh8
98.8f6 He5-5.59/27]

72...Bc7

[72...Bf8 73.8a5 (73.8a3 g5 (73...5c8 74.8f3+ dg7 75.8f5 Hc3+—+-6.26/43) 74.Bab+ g7 75.Ba7+ Bf7—
+-6.49/48) 73...g5 (73...5c8 74.4f5+ dg7 75.h4 Hcl—+-5.70/36) 74.8a6+ g7 75.6bh4 Bf2—+-5.85/48;
72...%2g7 73.Bab

a) 73.%bh3 &g5+ 74.¢kh4 Bf1 75.Ba4 ¢hf6—+-6.81/49;

b) 73.€g2 &5 (73...9)g5 74.5a4 £i6 75.g3 Hf3+—+-5.51/48) 74.8e8 Bf4 75.¢g3 Bad—+-6.33/42;

73...8)c5 (73...9)g5 74.h4 Ef1 75.896+ Hh7—+-5.79/48) 74.Bg6+ £h7 75.%2h4 Hed—+-5.81/51; 72...8b7
73.8g8

a) 73.Ba5 Bbl (73...5b3+) 74.8f5+ Re7 75.2f2 Bb2+—+-5.91/44;

b) 73.¢kh4 Bb1 74.8a6 Bd1 75.¢bg3 he5—+-7.08/36;

73...Bb3+ 74.5kh4 &f7 75.8a8 Bf3—+-4.37/37; 72...9g5 73.8b8

a) 73.2h4 g7 (73...9ed 74.5e8 He7 75.8h8 dg7—+-5.95/47) 74.8a6 &3+ 75.¢g3 He5—+-6.46/45;
b) 73.8a3 Bc7 (73...5e7 74.5b3 He6 75.Hf4 Hc6—+-6.30/30) 74.8Bab+ Heb6 75.8a3 Bc5—+-6.42/50;

c) 73.Ba6+ g7 74.8g6+ ©h7 75.6bh4 Bfl 76.8a6 Hed 77.$bh3 (77.Ba7+ g8 78.%2h3 (78.Ha8+ g7
79.8a7+ f6 80.5a6+ de5 81.Ha5+ hd4 82.0h3 £f3+ 83.0h2 el 84.5ad Hi2+ 85.¢0gl Hf4 86.5a3+
he2 87.8a2+ Hf3 88.8h2 Hxgd+ 89.Hf1 Hg5 90.8h3+ dhgd 91.8h1 Hxh5-250.00/32) 78...Bf3+ 79.€h2
Eg3 80.2a6 (80.Has8+ dg7 81.5b8 &6 82.598 Hc3 83.He8 He3 84.598 the5 85.95 9)xg5 86.4g2 4
87.5h8 He2+ 88.f1 Ze6 89.20g2 dga 90.5b8 dxh5 91.5b4 He2+ 92.¢0g3 He3+ 93.0f2 -6.42/19 Hf3+
94.chg2 Hf5 95.dg3 O3 96.5b8 He5 97.Hh3 Hf3+ 98.0g2 g4 99.5g8+ thh4 100.Ka8 He3 101.Df2
Hga+ 102.22g2 h5 103.5a5 Ze5 104.Ha8 Hf5 105.Za3 Hf2+ 106. g1 He2 107.f1 He3 108.£a5-8.12/20)
80...s2g7 81.8g6+ h7 82.8c6 Bxg4 83.¢bh3 Bg7 84.5h4 Bf7 85.8b6 Hf6 86.8a6 g7 87.8a2 Bd7 88.8g2+
f7 89.Bg6 Ed4+ 90.2h3 Hg8 91.Bb6 &Hf6 92.¢bg2 Bgd+ 93.%2h3 Bgl 94.Bb7+ &f8 95.8a7-5.43/29)



77...8f2 78.8c6 Ef6 79.Bc7+ g8 80.8a7 Ef3+ 81.¢h2 Bf2+ 82.¢bh3 h8 83.8a6 &f6 84.8a3 g7 85.2e3
He6 86.%2h4 Hg5 87.8a3 &f6 88.8a5 Bc6 89.8f5+ the6 90.Ba5 Bd6 91.¢bg3—+ -7.84/39 H\f7 92.8a8 &f6
93.8a3 Bd4 94.8f3+ te6 95.8b3 £d6 96.8a3 Hed+ 97.%f3 Hg5+ 98.¢ke3 Bed+-5.33/34;

73...Be7 (73...g7 74.h4 56 75.8b7+ Hf7—+-6.10/45) 74.8h8 L7 75.8a8 Bed—+ -6.29/45 76.Ba6+ Beb
77.8Bal Be3+ 78.¢kf4 Bd3 79.2e4 Bd6 80.Ef1+ the6 81.Bel Hg5+ 82.¢ke3 Bb6 83.¢hd4+ 6 84.¢kc5 Beb
85.8f1+ sbg7 86.8g1l He4 87.¢d5 Ba4 88.8g2 Ba5+ 89.¢kd6 Hf7+ 90.22d7 Bg5 91.¢ke6 Be5+ 92.¢2d7 Bed
93.8g3 He5+ 94.¢ke6 Bxgd 95.8a3 {7 96.8a7 Bf4 97.8b7 Red+ 98.¢0f5 Be5+ 99.%2f4-5.33/29]

73.Eg8

[73.Bh8 kg7 (73...8c3+ 74.20h4 ¢hg7 75.5a8 Hf3—+-5.93/39) 74.8b8 Bc3+ 75.¢0h4 Be3—+ -6.15/45 76.8b6
chf6 77.82b8 Hg5 78.Bb6+ Be6 79.8b4 Rel 80.¢g3 Be3+ 81.¢2f2 Bf3+ 82.¢kg2 Bc3 83.8b6+ Heb 84.bf2
che5 85.8b5+ £\c5 86.8b6 Hed+ 87.cbe2 Hd6 88.8a6 Eg3 89.8Ba4 Bh3 90.8a6 Ec3 91.¢kf2 Bcd 92.¢kg3
Qed+ 93.¢bf3 g5+ 94.¢bf2 Bfa+ (94...8xg4 95.8xh6) 95.¢ke3 Bf3+ 96.2d2 Hed+ 97.¢bc2 Bf2+ 98.¢kd1
8f6 99.8a7 Bd6+ 100.e2 hf4 101.8a8 Bd2+ 102.ckel Bd6-7.85/37; 73.¢2h4 Be2 (73...58cl 74.5h8 dg7
75.5a8 £)g5-+-6.45/44) 74.8h8 g7 75.Eb8 Hg5—+-6.60/46; 73.8Eg8 Ec3+ 74.¢h4 kf7 75.Eh8 g7
76.8a8 g5 77.8Ba7+ &f8—+ -250.00/35 78.8a8+ &f7 79.8a7+ f6 80.8a6+ He6 81.8a2 Bcl 82.8f2+ g7
83.8b2 §\g5 84.¢2g3 Bc3+ 85.%2h2 He4 86.8b4 Re3 87.Bb7+ f6 88.8b5 Bc3 89.8f5+ he6 90.Ba5 Ec5
91.E2a8 theb5 92.88 Bc2+ 93.¢bh3 g5+ 94.¢kg3 Bc3+ 95.¢0g2 the4 96.8f6 Hc2+ 97.¢2g3 she3 98.8f1 Hied+
99.¢bh3 Bf2 100.8Bal f4 101.8a4 Be2-6.39/41]

73...Bc3+ 74.¢kh4 &f7 75.8a8

[75.896 ©f4 76.8Bg7+ (76.52xh6) 76...sbxg7 77.95 hxg5+ 78.€xg5-250.00/36; 75.8h8 shg7—+ -6.05/41
76.8b8 Bf3—+ -250.00/48 77.8c8 (77.5b7+ &6 78.8b8 Ha3 79.£h8 dg7 80.5b8 £)g5 81.5b7+ £)f7 82.5b6
Hd3 83.896+ 8 84.5a6 de7 85.5g6 He3 86.5b6 £)d6 87.£b8 &f6 88.5h8 g7 89.£b8 Hd3 90.5b6 &6
91.5b8 de5 92.5h8 Qed 93.5f8 Zd2 94.Hh3 Hc2 95.5e8+ df4 96.4f8+ el 97.5e8 Hf2 98.5h8 Hfl
99.dbg2 Hf3 100.5xh6 Hf2+ 101.9h3 £f4-5.50/37) 77..4g5 78.Bc7+ &f6 79.Bc6+ He6—+ -250.00/48
80.8c1 Nd4 81.Bal Ec3 82.8a6+ Heb 83.8Bal he5 84.8Bel+ d5 85.8al thed 86.8a6 e5 87.8b6 &f6
88.8b8 Bcl 89.8b6 Bgl 90.8b5 Hg5 91.8f5+ g7 92.8b5 Hed 93.¢bh3 Bg3+ 94.¢h4 Bg2 -6.51/28 95.%2h3
Bg3+ 96.%2h4 Bf3 97.Bb7+ f6 98.8b8 he5 99.8Be8+ f4 100.8Bfg+ te3 101.Ee8 Efl 102.%h3 Hgl
103.2a8 Bg3+ 104.¢2h2 Bxg4 105.¢0h3 &\f2+ 106.€2h2 Bha+ 107.¢2g2 Bxh5-250.00/43]

75...8g5 [75...8Be3 76.8h8

a) 76.8b8 Bc3 (76...2g7 77.5c8 £f3 78.5c6 df6—+) 77.8Eh8 g7 78.8a8 Ng5—+;

b) 76.Ba7+ &f6 77.8a8 {g5 78.8a6+ Be6—+;

76...52g7—+ .Ba8 Bf3 78.8b8 Hg5-+-250.00/46; 75...52g7 76.8ab

a) 76.8a7+ &f8 (76...2f6 77.5a8 £)d4 78.8a5 Hcl—+-) 77.8a8+ g7 78.8Eb8 Bf3—+-250.00/48;

b) 76.Be8 Hd4 77.8a8 3+ 78.¢kg3 Hg5+—+;

76...2f7 77.8a5 §g5 78.Ba7+ ®fg8—+ -250.00/49 79.Ba8+ ke7 80.8Ba7+ bd6 81.8d7+ e5 82.Bd5+ f6
83.Bd6+ Heb 84.8d1 Be3 85.8f1+ g7 86.Bal Ng5 87.Ba7+ f6 88.8a6+ Be6—+ -250.00/45 89.8a5 Bcb
90.8f5+—+ -250.00/34 she6 91.8a5 He4d 92.8a4 he5 93.8a5+ f6 94.8ad Hd6 95.8a5 Bel 96.¢kg3 B3+
97.¢kf4 Bca+ 98.¢2g3 Hed+ 99.¢0f3 Ng5+ 100.2g3 Bc3+ 101.¢bh2 Hed 102.8f5+ the6 103.8Ba5 Bc2+
104.¢kg1 Bd2 105.8f5 Bd3 106.8f4 Ed4 107.s2g2 Bc4 -4.19/34 108.8f1 Hf6 109.€2h3 Hxg4 110.8f8 Bd4
111.8g8 bf5 112.8g6 Bd3+ 113.¢2g2 &f4 114.8a6 Bd5 115.Bad+ g5 116.52h1 xh5-250.00/43; 75...8d3
76.Ba7+

a) 76.8h8 g7 77.8a8 Ng5 78.8g8+ Rf7—+-;



b) 76.8Ba6 Bf3 (76...20f6 77.5a8 Zf3 78.598 de7—+-250.00/49) 77.8a8 &\g5 78.Ba7+ hfs—+;
c) 76.8a6 f6 77.8a8:

76...52f6 (76...2g8 77.5a6 &7 78.5b6 Ze3—+-7.56/49) 77.8al (77.Bh7 Eh3+ 78.¢2xh3 Hg5+—+ -250.00/67
79.%93

a) 79.¢¢h4;

b) 79.€2h2 &xh7 80.¢2g3 (80.2g2 g5 81.Hf3 £)f6 82.42g3-1/0) 80...ckg5 81.%f3 &6 82.¢g3-1/0;

c) 79.¢g2; 79...xh7 80.%2f4 (80.h4 g5 81.62g3 £f7 82.0f4-2/0) 80...0g5 81.5kg3 &)f7 82.¢kf4-2/0)
77...ske5 78.8el+ ¢bf6 79.Bal Be3 80.8a8—+; 75...20d4 76.8a6 H\f3+ (76...4)c6 77.8ad Heb 78.5a6 g7—
+-14.05/43) 77.¢8g3 De5+ 78.¢bha g7—+]

76.Ba7+ &f6

[76...2e8 77.Be7+ 8 78.Be8+ &f7—+-]

77.8Ba6+ He6 78.8a8 [78.8a2 Bcl—+ (78...5e3 79.8f2+ dhe7 80.Ha2 g5 81.Ha7+—+; 78...4)c5 79.5f2+
e6 80.£f4 Hcl 81.h3—+-250.00/46) 79.8f2+ shg7 80.8a2 Hg5 81.¢kg3—+ -/42 Bc3+ (81...Hgl+ 82.Df4
Bfl+; 81...5c6; 81...Zel) 82.¢kf2 &7 (82...0f6 83.Za5 Hed+ 84.de2 £c5—+-250.00/33) 83.8a5 f6
84.8f5+ te6—+ -85.8a5

a) 85.8b5 Heb

al) 85...5bf6 86.8Bb6+ (86.515+ he6 87.el Hca 88.De2—+-152.65/40) 86...52g5 87.8g6+ th4 88.el-
+-;

a2) 85...cbe7 86.8b4 (86.8b6 %e5) 86...0e5 87.8e4 the6 88.95-+-152.65/41; 86.95 (86.5b1 Hxgd+
87.9f1 &f5 88.8al—+-152.65/38) 86...hxg5 87.h6 &f5 88.h7—+;

b) 85.8f4 He5
b1) 85...5\d6 86.95 (86.£13) 86...nxg5 87.8d4 Eh3 88.n6—+;

b2) 85...2a3 86.cke2 (86.5b4 He5 87.8Zb6+ 2d5) 86..4H0e5 87.95 hxg5 88.Bfl—+-152.65/46; 86.¢ke2
(86.5f8 Hxga+ 87.Pel Hc5 88.dd1—+-152.65/36) 86...Ec5 87.95 hxgs 88.Ef8—+:

c) 85.che2 Bc4 (85...9e5; 85...54g3) 86.5kel (86.d3 Hxg4 87.4f1 £ha 88.Hal—+-152.65/42) 86...8xgd
87.8a5 Bgl+ 88.¢2d2—+;

d) 85.¢kg2 Bc4

d1) 85...9e5;

d2) 85...Ec2+ 86.¢g1 (86.f1 Heb) 86...40e5; 86.%%f2 (86.2g3 Heb) 86...H0e5 87.8f8 Hixgs+ 88.chel—+-
85...5e5

a) 85...¢kf6 86.8f5+ (86.4a6+ dg5 87.496+ Ph4 88.dhe2—+-152.57/75) 86...52e6 87.8a5 Heb 88.Rab+—+-
152.53/78;

b) 85...cke7 86.2g2 hf6 87.8f5+ he6;

86.8a6+—+ -152.53/78 (86.5a4 Hca 87.5a6+ &7 88.2g3—+-152.56/76) 86...Ec6 87.8a4 Ec4 88.Bab+—+ -



152.55/73 17 (88...42d5; 88...5c6; 88...2e7) 89.¢kg2
a) 89.¢bg3 Bxg4+ (89...d2g7 90.g5) 90.¢bh3 kg7 91.8a5 Bg5—+-;
b) 89.¢ke2;

89...Bxg4+ (89...c5g7 90.9h3 fHxgd 91.8a5 Hg5—+-152.58/73) 90.h3 shg7 91.8a5 Hg5—+ -152.58/72
92.Ba7+ (92.5a6; 92.5a2; 92.£¢5; 92.5b5) 92...4)f7

a) 92...¢bf8 93.8a8+ (93.20h4) 93...cke7 94.8Ba7+ 2d8 95.Ba8+—+-;
b) 92...¢2g8 93.Ba8+ (93.22h4) 93...¢kf7 94.Ba7+ e8 95.2h4—+-;

93.¢bh4 (93.5c7 Hxh5+) 93...f6 94.Bal Hd6 95.Ba6—+-152.62/80; 78.8b6 Be3 79.8b5 Hg5 80.Bb6+ Eeb
81.8b3 Bd6 82.¢g3 Bab 83.8b8 Ba3+ 84.¢kg2 e5 85.8h8 a2+ 86.¢8g3 Bab 87.8e8+ thd4 88.8b8 Hed+
89.¢bf3 Bf6+ 90.ce2 Hg3+ 91.0d2 thed 92.¢kc3 (92.5b4+ Hf3 93.dbd1 Hd6+ 94.el Hed 95.5a4 Heb
96.95 hxg5 97.&2a5 dg4 98.%e2 dxh5 99.42d3 h6 100.&c2 g4 101.Ha4 g3 102.5d4 g2 103.4d1 -
152.59/51 £d2 104.8g1 £f3 105.58xg2-152.63/40) 92...50f4 93.8g8 Hed+ 94.¢kd4 Bd6+ 95.¢bc4-2.89/29;
78.8a2 Hd4 79.8a6+ Bc6 80.8a3 Bcl 81.8Ba6+ Heb 82.¢2g3 Bc3+ 83.¢2h4 the5 84.8b6 Re3 85.8b4 Hg5
86.8b5+ f6 87.8b6+ He6 88.8b8 Ed6 89.82e8 Ec6 90.8f8+ the5 91.Bf5+ theb 92.8a5 Hed 93.¢6h3 Bc3+
94.¢bh4 Bd3 95.8f5 Bd6 96.¢2h3 Ng5+ 97.¢2h2 Bd5 98.8f1 Bd2+ 99.¢kg3 Bd3+ 100.¢kg2 Hed 101.8f4 ke5
102.8f5+ ¢d4 103.8f4 Bd2+ 104.52f1 e3 105.8f7 Hg5 106.8f6 Hf3]

78...Bc1 79.Eh8

[79.Ba6 ®e5 (79...58c2) 80.¢kg3 Ec3+ 81.¢th4 He3—+-152.50/76; 79.Bg8 Ng5 (79...2e5) 80.¢kg3 de5
81.8h8 Bc6—+-152.52/63; 79.8h8 g7 80.8a8-3.25/32; 79.8h8 thg7 80.8a8 Hg5 81.¢bg3 Bc3+ 82.2f2 hi6
83.8a5 HEc2+ 84.¢hg3 Hed+ 85.¢0f3 &c5 86.8b5 Ec3+ 87.¢e2 Nd7 88.E2f5+ the6 89.8f4 Hie5 90.8b4 ¢hd5
91.8a4 Bc4 92.8a6 Hxg4 93.8g6 Red+ 94.82d2 e5 95.¢2d3 &f5 96.¢bc3 &f4 97.8g7 He5 -3.09/30 98.8g1
Be3+ 99.¢2c2 Bh3 100.Bf1+ fg4 101.8f8 Bxh5 102.8f2-248.00/30; 79.¢2g3 Bgl+ 80.%2f3 &Hg5+ 81.¢kf4
Bf1+ 82.2e3 Ef3+ 83.¢hd2 Bf4 84.c2 Bxg4 85.8g8 &f5 86.8i8+ te5 87.8h8 Hf7 88.8a8 Eh4 89.Ba5+
f6 90.2b3 Ng5 91.Bab+ Heb 92.8a5 Hf4 93.Ba6+ g5 94.Ba5+ g4 95.8a6-7.37/30]

79...82g7 80.8a8

[80.Eb8 &g5 81.Bb7+ (81.Zb4—+ -250.00/44 tf6—+-152.49/75) 81...8f6 82.8Bb6+ e5 83.Bxh6 Hes
84.¢bh3 &f4 85.¢hg2 Bc2+ 86.%2f1 &f3 87.¢gl Bg2+ 88.¢bf1 Be2 89.¢bgl g3 90.2f1 Be3 91.8d6 &xd6
92.h6 Qc4 93.h7 Hd2+ 94.¢kgl Bel#-#9/19; 80.8e8 Bh1+ 81.¢bg3 Ng5 82.8a8 Bf1 83.8a7+ Ef7 84.8ad
Bf6 85.8a7+ g8 86.8a8+ &f7 87.Ba7+ the6 88.8ab+ the5 89.8Ba5+ d4 90.Bad+ &c3 91.8a3+ kb4
92.8a8 Ded+ 93.¢bh4 thea 94.8ad+ hd5 95.8a5+ shd4 96.Bad+ el3 97.Ba3+ f4 98.8a5 ®f3 99.8b5
the3 100.8b3+ he2 101.8b2+ 2d3 102.8Eb3+-]

80...90g5 [80...Bh1+ 81.¢bg3 Bd1 82.¢kf3 (82.2f2 g5 (82...2d6 83.e3 £)g5—+-8.41/43) 83.Bad Bd2+—+
(83...5d3 84.5a6 £d6 85.5a4 £d3-2.47/27) ) 82...4)\g5+ 83.¢ke3 Bcl—+-]

81.8a4

[81.¢kg3 Bc3+ 82.0f2 )7 (82...20f6 83.5a6+ Heb6—+-12.21/36) 83.Ba5 hf6—+-247.77/35; 81.8a7+ bf6
82.Ba6+ the5 83.5kg3 Be3+ 84.¢8g2 De6 85.50f2 Bd3 86.8a7 g5 87.ske2 Bd4 88.8a6 Bd6 89.8ad Hes
90.8c4 f4 91.8Bad Bd2+ 92.¢hel Bd3 93.g5 Be3+ 94.¢d1 hxg5 95.8a5+ shga 96.¢c2 &g5 97.¢0d2 Beb
98.¢2d3 &xh5 99.8b5 $g6 100.¢bc2 h5 101.5kb3 h4 102.¢ba4 h3 103.8b7 h2 104.8b1-152.48/74; 81.8Ba7+
&f7 82.8a6 (82.4g3 Hc6 83.Had Hg5—+-12.52/39; 82.5b7 Hc6 83.5b4 Hf6 84.5f4+ theb 85.54a4 de5
86.5a5+ f6 87.5a8 9)d6 88.£h8 g7 89.£b8 Hc3 90.£b2 f6 91.He2 Hcl 92.¢0g3 Hcd 93.Hel Hc3+
94.bh4 Hc2 95.He3 Hc6 96.Ha3 Hcl 97.5a8 de5 98.£0h3-3.14/24) 82..H0e5 (82...5c3 83.5g6+ £f8
84.5a6 the7 85.4a7+ He6 86.5a8 de5 87.He8+ d4 88.95 £xg5 89.2g4 Hf7 90.Hf4 £h3 91.5e7 Hd6
92.5d7 &c5 93.20g4 £d3 94.f4 Hd4+ 95.e5 Hcd+ 96.e6 e3-3.24/27) 83.8a2 Bhl+—+ -8.10/39



84.¢g3 f6 85.Bf2+ e6 86.8f4 Bcl 87.¢2h4 Bc3 88.Bad Q3+ 89.2h3 Hg5+ 90.¢h2 -5.22/36 ke5
91.8a6 Ded 92.g5 hxg5 93.h6 g4 94.8b6 -19.74/23 Bh3+ 95.¢2g1 &\f6 96.8Eb5+ Hd5 97.8b6 Dxb6 98.¢kg2
Exh6 99.%2g3—+-]

81...¢kf6 82.8a6+ [82.¢2g3 Ec3+ (82...5c6 83.5b4 Hc3+ 84.20g2 He6—+-152.50/78) 83.2g2 Heb 84.Bab
che5—+-; 82.8Ba5 §\f3+ (82...9e4 83.5f5+ de6 84.5f3 Hhl+—+-152.65/42) 83.¢bg3 He5 84.8a2 Bgl+—+-]

82...cke5 [82...50e6 83.¢2g3 e5 84.¢kf2 Ec2+—+]

83.¢kg3

[83.Bxh6 De4 84.%2h3 f4 85.8b6 (85.4a6 £)g5+-#18/100) 85...4\g5+ 86.5g2 Bc2+ 87.¢bf1 H)f3 88.Bf6+
¢hg3 89.8xf3+ ©xf3 90.el txg4 91.¢ed1 Bh2 92.h6 &f4 93.h7 e5 94.h8M+ Exh8 95.¢kc2 Bb8 96.¢2¢3
¢hd5 97.¢0d2 Ec8 98.¢ke3 he5 99.¢2d3 Ec6 100.2e3 Bd6 101.¢kf3 Bd3+ 102.¢2g4 e4d-#47/34; 83.Bas
He4 (83...5g1) 84.8Ba5+ hf4 85.8f5+ the3 86.¢2h3—+; 83.8a8]

83...9e4+

[83...Bc3+ 84.¢kg2 Bc2+ 85.¢2g3 Hed+—+-152.51/81]

84.¢hf3

[84.¢2g2 Nd6

a) 84...Bc2+ 85.f3 (85. 1 Hf2+ 86. el Hf6 87.Hal—+-152.65/49) 85...Ec3+ 86.¢ke2 Hd6 87.f2—+-;

b) 84...f4 85.8a3 (85.5a8 Pxg4 86.5e8 Hel 87.5g8+—+-152.64/51) 85...shxg4 86.8e3 B4 87.8d3—+-
152.64/61;

85.95 (85. 3 Hc3+ 86.e2 Hc4 87.g5—+-152.65/43) 85...hxg5 86.h6 Bca 87.¢g3—+-; 84.%2h3 &f4
a) 84...Bc3+ 85.¢2h4 (85.0h2 hf4 86.5ad Hf3 87.dg2—+-152.65/51) 85...8f3 86.Ba5+ hf4 87.Bad—+-;
b) 84...Bc2 85.8a5+ (85.4a8 Hc3+ 86.20g2 &4 87.hf1—+-152.65/50) 85...Ec5 86.8a4 Bc3+ 87.¢kg2—+-;

85.8a4 (85.Ha2 Hc3+ 86.4g2 hxgd 87.He2—+-152.65/49) 85...2f3 86.8a3+ Bc3 87.8Ba8—+-152.65/47;
84.%bh2 Bc2+

a) 84...sbf4 85.8a2 (85.8a4 Hc2+ 86.h3 Hc3+ 87.8g2—+-152.65/55) 85...Ec3 86.50g2 thxga 87.Bag8—+-;
b) 84...Ec3 85.8a5+ (85.95 hxg5 86.h6 g4 87.:g1-#19/77) 85...f4 86.8a4 Be3 87.95—+-;

85.¢bh3 ¢bf4 86.8a4 Bc3+ 87.¢g2—+-]

84...Bc3+—+

85.ske2

85.¢2g2 kf4 86.8a4 Hc2+ 87.2h3—+-

85..d6—+



- N O P OO0 O N O
- N O b OO0 O N O

Me parecia imposible que el fiero guerrero Siciliano abandonara. Pensé que continuaria resistiendo. Sin
embargo, se dio cuenta de que su fin estaba cerca.

La continuacién, podria ser.

85...0d6 86.¢kf2 Bd3 87.cke2 Bd4 88.che3 (88.¢kf3 Bd3+ 89.%2e2 Bd4 90.g5 (90. 3 Hf4+ 91.dg3 Hed+
92.dh4 £f2 93.60h3 df4 94.5a5 g5+ 95.5xg5 hxg5 96.h6 Ha2 97.h7 Ha8) 90...hxg5 91.h6 Bhd—+)
88...Bxg4 89.2e2 H)f5 90.8a3 Eh4 (90...£g5 91.5h3 £g3+) 91.8a5+ f4 92.Bad+ g5

0-1

Guiseppe Verde, el combativo Siciliano, es cuasi homénimo del célebre compositor de
Operas Guiseppe Verdi. En italiano los plurales de los masculinos se forman con la letra
i, de manera que Verdi es Verdes. En homenaje al aguerrido Siciliano que litiga como
Pino Verde, trascribo este bellisimo poema de nuestro Rubén Dario.

INUESTRO MOMENTO LiRICO CON RUBEN DARIO|

La cancion de los pinos

Oh pinos, oh hermanos en tierra y ambiente,
yo 0s amo. Sois dulces, sois buenos, sois graves.
Diriase un arbol que piensa y que siente,
mimado de auroras, poetas y aves.

Toco vuestra frente la alada sandalia;
habéis sido mastil, proscenio, curul,
oh pinos solares, oh pinos de Italia,



banados de gracia, de gloria, de azul.

Sombrios, sin oro del sol, taciturnos,
en medio de brumas glaciales y en
montanas de ensuenos, oh pinos nocturnos,
joh pinos del Norte, sois bellos también!

Con gestos de estatuas, de mimos, de actores,
tendiendo a la dulce caricia del mar,
joh pinos de Napoles, rodeados de flores,
oh pinos divinos, no os puedo olvidar!

Cuando en mis errantes pasos peregrinos,
la Isla Dorada me ha dado un rincon
do sofnar mis suefos, encontré los pinos,
los pinos amados de mi corazon.

Amados por tristes, por blandos, por bellos.
Por su aroma, aroma de una inmensa flor,
por su aire de monjes, sus largos cabellos,

sus savias, ruidos y nidos de amor.

iOh pinos antiguos que agitara el viento
de las epopeyas, amados del sol!
iOh liricos pinos del Renacimiento,
y de los jardines del suelo espanol!

Los brazos eolios se mueven el paso
del aire violento que forma al pasar
ruidos de pluma, ruidos de raso,
ruidos de agua y espumas de mar.

iOh noche en que trajo tu mano, Destino,
aquella amargura que aun hoy es dolor!
La luna argentaba lo negro de un pino,
y fui consolado por un ruisenor.

Romanticos somos... ;Quién que Es, no es romantico?
Aquel que no sienta ni amor ni dolor,
aquel que no sepa de beso y de cantico,
que se ahorque de un pino: sera lo mejor...



Yo, no. Yo persisto. Pretéritas normas
confirman mi anhelo, mi ser, mi existir.
Yo soy el amante de ensuenos y formas

que viene de lejos y va al porvenir!

Rubén Dario



